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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kara yolu ağında 2025 yılında mey-
dana gelen 1 milyon 549 bin 574 trafik kazasında, 6 bin 35 kişinin 
yaşamını yitirdiğini açıkladı. Türkiye’de kayıtlı motorlu kara taşıtları 

tarafından katedilen toplam kilometre, verinin mevcut olduğu en son yıl olan 
2024 yılı için 382 milyar taşıt-kilometre olarak hesaplandı. Buna göre, 2024 
yılında motorlu kara taşıtları tarafından katedilen 1 milyar kilometre başına 
trafik kazalarında 15,7 ölüm ve 1055 yaralanma olduğu hesaplandı. İl düze-
yinde en fazla ölü sayısı 290 ölüm ile Ankara’da en fazla yaralı sayısı 47 bin 
717 yaralı ile İstanbul’da görülürken; en az ölü sayısı 5 ölü ile Ardahan’da en 
az yaralı sayısı ise 294 yaralı ile yine Ardahan’da gerçekleşti.                     (DHA)

En fazla trafik kazası ölümü Ankara’da

Türkiye’nin ikinci büyük gölü ve flamingo cenneti 
olan Tuz Gölü son yağışlarla canlandı, su seviyesi 
arttı. Jeoloji Yüksek Mühendisi Nurcan Özdemir, 

“Tuz Gölü, tekrardan canlandı. Yıllardır kuraklıkla müca-
dele ediyordu. Şu anda yağan yağmur sularıyla ışıl ışıl hale 
geldi” dedi. Aksaray, Ankara ve Konya sınırları içinde yer 

alan Tuz Gölü, su çıkışı olmadığı için ‘kapalı göl’ özelliğini 
taşıyor. Göl, ülkenin tuz ihtiyacını büyük bir oranda karşı-
larken; çoğu flamingo olan birçok kuş türünün de göç yo-
lundaki konaklama alanı. Binlerce yerli ve yabancı turistin 
ziyaret ettiği gölde, son yağışlarla su seviyesi yükselirken; 
ziyaretçiler suya girerek yürüyüş yaptı.              Sayfa 8’de

Son yağışlarla su seviyesi artan Tuz Gölü canlandı

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Natura 
Dünyası Gençlerbirliği, Volkan Demi-
rel’den boşalan teknik direktörlük görevine 

Metin Diyadin’i getirdi. Mısırlı.com.tr Fatih Ka-
ragümrük maçı sonrası Volkan Demirel ile yolla-
rını ayıran Başkent temsilcisi, Metin Diyadin ile 
anlaşmaya vardığını duyurdu.              Sayfa 7’de

Ebru Yaşar, 9 Mayıs’da Günay Restaurant 
Ankaralı müzikseverlere unutulmaz bir 
akşam yaşatacak. Sevilen şarkılarını Baş-

kentliler için seslendirecek olan Ebru Yaşar se-
venleriyle bir araya gelecek.    (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği’nde 
ikinci Metin Diyadin 

dönemi başladı

Ebru Yaşar
Ankara’ya geliyor

Makbule AKGÜL

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu, 
2026 yılı Nisan ayına ilişkin kadın cinayetleri 
raporunu kamuoyuyla paylaştı. Rapora göre, 

Nisan ayında Türkiye genelinde erkekler tarafından 
26 kadın öldürüldü, 23 kadın ise şüpheli şekilde ölü 
bulundu.

Platform, 16 yıldır sürdürdüğü mücadele kap-
samında 2010 yılından bu yana kadın cinayetlerine 
ilişkin verileri düzenli olarak açıkladığını hatırlata-
rak, kamu kurumlarının bu verileri sistematik bi-
çimde paylaşmamasını eleştirdi. Açıklamada, kadın 
cinayetlerini önlemenin devletin sorumluluğu oldu-
ğu vurgulandı. Rapora göre, öldürülen 26 kadından 
20’sinin hangi bahaneyle öldürüldüğü tespit edile-
medi. 4 kadın ekonomik nedenlerle, 1 kadın barış-
mayı reddettiği için, 1 kadın ise bebeğini aldırmadığı 

gerekçesiyle öldürüldü. Platform, bu belirsizliğin 
şiddetin görünmez kılınmasının bir sonucu olduğu-
na dikkat çekti.

“FAİLLER ÇOĞUNLUKLA                                           
EN YAKIN ERKEKLER”

Kadınların en çok yakın ilişkide oldukları er-
kekler tarafından öldürüldüğü belirtildi. Buna göre: 
10 kadın evli olduğu erkek, 2 kadın eski eşi, 2 kadın 
birlikte olduğu erkek tarafından öldürüldü. Ayrıca 
birer kadın babası, oğlu, akrabası ve tanıdığı tara-
fından öldürülürken, 6 kadının failiyle ilişkisi tespit 
edilemedi. Bu veriler, kadınların yüzde 38’inin evli 
olduğu erkekler tarafından öldürüldüğünü ortaya 
koydu.

Nisan ayında öldürülen kadınların 18’i evinde 
yaşamını yitirdi. Diğer cinayetler sokak, otel, araç, 
su kenarı ve boş arazi gibi farklı yerlerde gerçekleşti. 

2 kadının öldürüldüğü yer ise belirlenemedi. Verilere 
göre kadınların yüzde 69’u evlerinde öldürüldü.

Raporda, kadın cinayetlerinde en sık kullanılan 
yöntemin ateşli silahlar olduğu belirtildi. 26 kadın-
dan: 16’sı ateşli silahla, 7’si kesici aletle, 2’si boğula-
rak, 1’i darp edilerek öldürüldü.

Platform, kadın cinayetlerinin önlenebilmesi için 
faillerin etkin şekilde yargılanması, caydırıcı cezala-
rın uygulanması ve koruyucu-önleyici politikaların 
hayata geçirilmesi gerektiğini vurguladı.

Açıklamada ayrıca 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü kapsamında meydanlarda oldukları belirti-
lerek, kadınların emeği, yaşam hakkı ve özgürlüğü 
için verilen mücadelenin işçi hakları mücadelesiyle 
ortak olduğu ifade edildi. Kadınların maruz kaldığı 
şiddet, güvencesizlik ve eşitsizliğe karşı dayanışma 
çağrısı yapılan açıklama, “Susmuyoruz, vazgeçmi-
yoruz, örgütleniyoruz” mesajıyla son buldu.

“Nisanda 26 kadın, erkekler“Nisanda 26 kadın, erkekler
tarafından öldürüldü”tarafından öldürüldü”

Nisan ayı kadına şiddet verilerini açıklayan Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu, 26 kadı-
nın öldürüldüğünü, 23 kadının da şüpheli şekilde ölü bulunduğunu açıkladı. Kadın cinayetlerinin 
karanlıkta bırakıldığı vurgulanarak, “Şüpheli kadın ölümleri karanlıkta kalmıyor; karanlıkta bırakı-

lıyor. Biz de tam bu yüzden sormaya devam ediyoruz: Gülistan’a ne oldu?” diye soruldu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi sosyal 
belediyecilik anlayışı doğrultusunda 
çalışmalarına devam ediyor. Sosyal 

destek alan ailelerin gençlerinin en mutlu 
günlerine katkı  sağlamak amacıyla Göksu 
Parkı ve Kuzey Yıldızı Rekreasyon Alanı’nın 
ardından Demetevler Cemre Parkı’ndaki yeni 
düğün salonunu da hizmete açtı. İlk ücretsiz 
düğün organizasyonunu  Temmuz 2025’te 
gerçekleştiren ABB, o tarihten bu yana top-
lam 51 çiftin düğününe ev sahipliği yaptı.

Demetevler Cemre Parkı’nda yeni hizmet 
vermeye başlayan düğün salonunu ile ilgili 
açıklamada bulunan Ankara Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Mansur Yavaş, şu ifadeleri 
kullandı: “Bugün  birçok genç çiftimiz artan 
maliyetler nedeniyle düğün yapmanın yükü-
nü omuzlarında hissediyor. Biz de Ankara 
Büyükşehir Belediyesi olarak, hemşehrileri-
mizin en mutlu günlerinde yanlarında olma-
ya devam ediyoruz. Göksu Parkı ve Kuzey 
Yıldızı’nın ardından üçüncü ücretsiz düğün 
salonumuzu Demetevler Cemre Parkı’nda 
hizmete açtık. Sosyal destek alan ailelerimi-
zin çocukları ile gazi ve şehit yakınlarımız bu 
salonlardan ücretsiz yararlanabilecek.”

Büyükşehir Belediyesi’nden sosyal des-
tek alan aileler evlilik hazırlığında olan ço-
cukları ile gazi ve şehit yakınları ücretsiz 
düğün salonu hizmetinden yararlanabilecek. 
Her üç düğün salonu için de başvurular; ht-
tps://dugunsalonu.ankara.bel.tr/  adresinden 
yapılabilecek. 		   (Haber Merkezi)

ABB, gençlerin en mutlu 
gününde de yanında

Ankara’da ‘Çirkinler’ organize suç ör-
gütüne yönelik operasyonlarda gö-
zaltına alınan 5 şüpheli tutuklandı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde İl Emniyet Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri tarafın-
dan ‘Çirkinler’ organize suç örgütüne yöne-
lik operasyon düzenlendi. Suç örgütü üye-
lerinin, esnaf ve iş adamlarından tehditle 
haraç aldıkları, vermeyen esnafın iş yerleri-
ni kurşunladıkları ve çektikleri görüntüleri, 
korkutma amaçlı paylaştıkları öğrenildi.

Operasyonlar kapsamında 5 şüpheli gö-
zaltına alındı. Şüphelilerin, kullandıkları 
silahları ise metruk arazideki çöp yığınına 
gizledikleri tespit edildi. 

4 ayrı olaya karışan 5 şüpheli, sevk edil-
dikleri adliyede çıkarıldıkları mahkeme ta-
rafından tutuklandı.                            (DHA)

Ankara’da ‘suç örgütü’ operasyonu: 5 tutuklama

Mamak Belediyesi, çalışan-
ların ekonomik koşulları-
na katkı sunacak önemli 

bir anlaşmaya imza attı. Yapılan 
anlaşma kapsamında isteyen çalı-
şanlar  76 bin TL promosyon öde-
mesini peşin olarak alacak. Dileyen 
personel ise 12 ay geri ödemeli 255 
bin lira, 9 ay geri ödemeli 320 bin 
lira ya da 6 ay geri ödemeli 440 bin 
lira faizsiz kredi imkânından fayda-
lanabilecek.                     Sayfa 3’te

Ankara’nın hızla gelişen il-
çelerinden Sincan’da çev-
re ve halk sağlığını tehdit 

eden unsurlara karşı kapsamlı bir 
temizlik ve denetim çalışması 
yürütülüyor. 1 milyona yakla-
şan nüfusuyla dikkat çeken ilçe, 
daha temiz ve yaşanabilir bir kent 
olma hedefi doğrultusunda önemli 
adımlar atıyor.                 Sayfa 3’te

Mamak’ta promosyon sevinci Sincan’da kapsamlı 
temizlik seferberliği

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can 
Güner, 68 Kuşağı’nın devrimci liderle-
ri Deniz Gezmiş, Yusuf Aslan ve Hüse-

yin İnan’ın idamının 54 yılında Karşıyaka Me-
zarlığında düzenlenen anma törenine katıldı. 

Hüseyin Can Güner, 68 Kuşağı’nın önde 
gelen devrimci isimleri Deniz Gezmiş, Yusuf 
Aslan  ve  Hüseyin İnan’ın idam edilişlerinin 
54’üncü yıl dönümünde, Karşıyaka Mezar-
lığı’nda gerçekleştirilen anma programına 
katıldı. Anma töreninde, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, CHP MYK Üyeleri ve milletve-
killeri, CHP Gençlik Kolları Genel Başkanı ve 
Yönetim Kurulu ile CHP örgütlerinin yanı sıra 
DİSK, Mücadele Birliği ve çok sayıda kişi yer 
aldı.     			    (Haber Merkezi)

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk 
Hastanesi Çocuk Alerji ve İmmüno-
loji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akel-

ma, astım tedavisinde inhaler cihazların doğ-
ru kullanımının tedavi başarısını doğrudan 
etkilediğini belirterek, yanlış kullanımın ise 
ilacın akciğere ulaşmasını engellediğini ve 
tedaviyi yetersiz hale getirdiğini bildirdi.

Akelma, astımın akciğer hava yollarında 
mikrobik olmayan iltihap sonucu geliştiğini 
ve hava yollarının daralmasıyla ortaya çıktı-
ğını ifade etti.		             Sayfa 6’da

Ankara’nın Ayaş ilçesinde 24 Nisan’da 
taraflar arasında çıkan kavgada 
T.G’nin yaralanarak hayatını kaybet-

mesine ilişkin soruşturma kapsamında bir 
zanlı tutuklandı.

Ankara  Batı Cumhuriyet Başsavcılığın-
dan yapılan açıklamada, şüpheliler N.K. ve 
E.K’nin, T.G’yi kasten yaralamaları sonucu 
başlatılan soruşturmada, zanlıların tutuklama 
talebiyle nöbetçi sulh ceza hakimliğine sevk 
edildiği ancak N.K’nin adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılması üzerine soruşturmanın 
genişletildiği kaydedildi. Bu kapsamda, ula-
şılan yeni kamera kayıtları ve delillere isti-
naden N.K’nin mağdur ölmeden önce ikinci 
kez gözaltına alındığı ifade edilen açıklama-
da, şüphelinin çıkarıldığı nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklandığı belirtildi.      (AA)

Başkan Güner 
“Üç Fidan”ı andı

Astımda inhaler
cihazların doğru kullanımı 

tedaviyi artırıyor

Tartıştığı kişiyi öldüren 
şüpheli tutuklandı
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Bir meydanın
yok oluşu

Ankara’nın kalbiydi bir zamanlar Ankara.
Son zamanlarda ritmini yitirmiş bir kalp
Duracakmış gibi yorgun…
Bir zamanlar randevuların adresiydi: “Kı-

zılay’da buluşalım.” Hemen her Ankaralı için 
hasret gidermenin şifresi idi o sihirli söz. 

 Kızılay’da buluşmak Kızılay’da yürü-
mek, Kızılay’da vakit geçirmek. Hepsinin bir 
anlamı vardı.

Zaman çok şeyi değiştirdi. Kızılay’ı da.
Artık kimse Kızılay’da buluşmuyor. İn-

sanlar sadece Kızılay’dan geçiyor.
Bu değişimi sadece fiziksel dönüşümle 

açıklamak kolaycılık olur. Evet, binalar de-
ğişti, dükkânlar değişti, yüzler değişti. Ama 
asıl değişen şey insanların şehirle kurduğu 
ilişki.

 Yızılay’ın dönüşümü aslında Ankara’nın 
ruh halinin

Özeti: Yorgun ve mesafeli.
Yaşam koşullarının hızlı temposu pek çok 

şeyi değiştirdi.
Kızılay değişti belki ama insanlar da de-

ğişti.
Bakmayı, görmeyi unuttu çokları…
Hatırlamayı ve hatırlatmayı da hatta…
Nerede mesai bitimindeki koşuşmalar,
Avrupa modasının son örneklerini yansı-

tan giysiler içindeki baylar bayanlar,
Ellerinde bir buket çiçek dönemin gökde-

lenin gölgesinde bekleşen sevdalılar, yüzle-
rinde çiçek açan gençler ve o yüzlere bakıp 
mütebessim bir eda ile zaman yolculuğuna 
çıkan yaşlılar.

Kızılay çok değişti…
Bir tek anılar kaldı geride…
Solgun anılar…

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Dünyaya Geldim Gitmeye

Bu toprakların derin bilgeliği, bugü-
nü yeniden inşa etmekte bize nasıl bir yol 
gösterebilir? Gönül, “Çalab’ın tahtı”dır, 
ses verir; yeter ki biz onun fısıltısını işi-
telim. Kalp bağırıp çağırmaz, sadece fısıl-
dar.

Sadettin Ökten ve Kemal Sayar’ın bir 
çağrışımlar denizinde yol alan doğaçlama 
konuşmalarından oluşan Dünyaya Geldim 
Gitmeye adlı kitabın duygusal dokusunu, 
umut ve iyimserlik teşkil ediyor. Etkin bir 
iyimserlik.

Bu satırlarda yılgınlık ve yeise yer 
yok. İnsan, elindeki imkânları daha soylu 
bir hayat sürmek için seferber etmek zo-
rundadır: Gönlü mihver alan bir yolculuk-
ta, ödev ahlâkı ve sorumluluk bilinciyle 
yaşamak. 

Aşk ile Anı Seyretmek
Turkuvaz Kitap Aşk ile Anı Seyretmek: 

Gönül Sadasından Akisler-2 - Kemal Sayar
Evden ayrılalı bir hayli vakit geçti, geriye 

dönmek için çok mu geç oldu? Dönmeye niyet 
etsek acaba yolu bulabilecek miyiz?

“Sakin, mütevekkil ve munis bir inanmış-
lığın insan yüreğini genişlettiği bir yaşayış ve 
düşünüş tarzı bu mübarek topraklarda, ne za-
man kayıp gidecek olsak elimizden tutuyor. O 
yüzden, ‘Bizi bize bırakma,’ diye niyaz ediyo-
ruz, ‘Ne olur, tut demeden, tut elimizi.’ Bu soh-
betlerde, kaybettiğimiz bir âlemi bugüne ekle-
yen hatıraların kutsi saati var.” Sadettin Ökten 
ve Kemal Sayar’ın şiirin kanatlarına tutunarak 
gerçekleştirdikleri uzun soluklu sohbetlerinin 
ikinci cildi olan Aşk ile Ânı Seyretmek, bizleri 
bir kez daha sevginin, saygının ve bilgeliğin eş-
lik ettiği bir yolculuğa çıkarıyor. 

Makbule AKGÜL

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası (İMO)Tarım ve 
Orman Bakanlığı tarafından hazırlıkları sürdürülen 
Su Kanunu Taslağı’na ilişkin, “Su kaynaklarının 

korunması ve verimli kullanımı açısından önemli hedefler 
içermekle birlikte, uygulamada sosyal adalet, yerel katılım 
ve çevresel sürdürülebilirlik ilkelerinin güçlü şekilde göze-
tilmemesi durumunda halkın günlük yaşamını zorlaştırabi-
lecek sonuçlar doğuracaktır. Havza yönetim kurulları gibi 
karar alıcı mekanizmalarda meslek odalarının temsilcilerinin 
sürekli katılımının sağlanmasını ve suyun bir rant aracı de-
ğil, kamusal bir değer olarak yönetilmesini talep ediyoruz” 
açıklamasını yaptı. Açıklamada, Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından hazırlıkları sürdürülen ‘Su Kanunu’ taslağı hak-
kında, “Suyu ticarileştiren politikalara karşı kamusal ve bi-
limsel bir su kanunu zorunluluktur” denildi.

  “Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlıkları 
sürdürülen Su Kanunu taslağı ülkemizin su varlıklarının 
geleceği açısından hayati sorunlar içermektedir.” denilen 
açıklamada şu ifadeler kaydedildi: “Özellikle suyun ticari-
leştirilmesine kapı aralayabilecek düzenlemeler ile yöneti-
min büyük ölçüde merkezi idareye bırakılması, suyun ka-
musal niteliği ve adil erişim hakkı açısından önemli riskler 
barındırmaktadır. Hazırlanacak kanunun, suyla ilgili tüm 
mevzuatı ve kurumları tanımlayan kapsayıcı bir çerçeve 
yasa niteliği taşıması gerektiği açıktır. Başta belirtmek ge-
rekir ki su, sadece bir doğal kaynak değil, tüm canlılar için 
yaşam kaynağı ve en temel insan hakkıdır; bu nedenle ka-
musal niteliği korunarak herkesin yeterli miktar ve kalitede 
suya fiziksel ve ekonomik olarak eşit erişimi garanti altına 
alınmalıdır. Sosyal devlet ilkesinin bir gereği olarak su hakkı 
anayasal güvenceye kavuşturulmalı, ‘parası olanın hizmet 
aldığı’ piyasacı yaklaşımlardan ve kontörlü sayaç gibi uygu-
lamalardan derhal vazgeçilmelidir. Yerel yönetimlerin ticari 
bir işletme gibi çalışmaya zorlanması ve vatandaşların ‘müş-
teri’ konumuna itilmesi, suyun bir kamu hizmeti olma vas-
fını zedelemektedir. Aksine, yerel yönetimlerin suya erişim 
konusundaki yetki ve sorumlulukları artırılmalı, su tesisleri-
ni işletmek için ihtiyaç duydukları enerji fiyatlarında indirim 
gibi teşviklerle desteklenmelidir.”

“HES LİSANSLARI İPTAL EDİLMELİ”
Açıklamada şöyle denildi: “Su yönetiminin temel plan-

layıcı, karar verici ve denetleyici gücü olarak DSİ Genel 
Müdürlüğünün bilgi birikimi esas alınmalı; yeni ve müker-
rer yapılar oluşturmak yerine mevcut kurum mali ve idari 
yönden güçlendirilerek yetki karmaşasının önüne geçilme-
lidir. Önemle vurgulamak gerekir ki taslak metinde yer alan 
ve suyun mülkiyeti üzerinden özel su tanımlamalarına kapı 

aralayan düzenlemeler, su kaynaklarının şahıs ve şirketle-
re dolaylı devrine, dolayısıyla kamu zararına yol açacaktır. 
Su havzaları idari sınırlar yerine doğal sınırlarına göre yö-
netilmeli, ekolojik bütünlük içerisinde ele alınmalıdır. Bu 
bağlamda, iklim krizinin etkileri göz önüne alınarak, havza 
planlaması yapılmadan verilen HES lisansları iptal edilmeli, 
içme suyu ve tarımsal ihtiyaçları tehdit eden projelere karşı 
kamusal bir koruma kalkanı oluşturulmalıdır. Özellikle su 
kısıtı yaşayan ülkemizde, suyun yüzde 77’sinin tarımda kul-
lanıldığı gerçeğiyle, suya göre tarım yaklaşımı benimsenme-
li; aşırı su tüketen bitkiler yerine kuraklığa dayanıklı türler 
desteklenmeli ve tarımsal sulamada kapalı sistemlere geçişin 
teknik planlaması ivedilikle yapılmalıdır.

“SU KANUNU TASLAĞI BU HALİYLE             
CİDDİ SONUÇLARA SEBEP OLACAK”

Kentsel altyapılarda yüksek oranlara ulaşan kayıp ve 
kaçakların azaltılması, su verimliliğinin artırılması ve sür-
dürülebilir su yönetimi uygulamalarının yaygınlaştırılması 
da öncelikli konular arasında yer almaktadır. Yağmur suyu 
hasadı, atık su geri kazanımı ve yer altı suyu yönetimi gibi 
uygulamalar desteklenmeli; yer altı suyu rezervleri bilimsel 
yöntemlerle izlenmeli ve kaçak kullanımlar önlenmelidir. 
Özellikle, aşırı su tüketen madencilik faaliyetlerine yönelik 
cezai yaptırımların sembolik düzeyden çıkarılarak caydırıcı 
hale getirilmesi ve su transferi çalışmalarının sadece ekono-
mik değil ekolojik etkilerinin de dikkate alınması bilimsel 
bir zorunluluktur. Tüm bu süreçlerin sağlıklı ilerleyebilmesi 
için, kanun hazırlık çalışmalarının ilgili paydaş kurumların, 
meslek odalarının, akademinin ve kamuoyunun katılımına 

açık, şeffaf ve yeterli tartışma süreleri tanınarak yürütülmesi 
büyük önem taşımaktadır.”

“Su Kanunu taslağı bu haliyle yasalaşırsa, su yönetimin-
de önemli değişiklikler yaşanacağına vurgu yapılan açıkla-
mada, “Ancak bu değişimlerin toplum açısından bazı ciddi 
sonuçlar doğurması da muhtemeldir. Öncelikle, su hizmetle-
rinin maliyetinin altında fiyatlandırılamayacak olması, özel-
likle dar gelirli vatandaşlar için su faturalarının artmasına 
neden olacaktır. Su, temel bir ihtiyaç olmasına rağmen eko-
nomik bir hizmete dönüşecek ve bu durum sosyal eşitsizlik-
leri derinleştirecektir. Taslakta yer alan su tahsisi yetkisinin 
büyük ölçüde merkezi yönetimlere verilmesi, yerel yönetim-
lerin ve halkın karar alma süreçlerindeki etkisini azaltacaktır. 
Bu da suyun kullanımına ilişkin kararların daha merkezi ve 
yerel ihtiyaçlardan uzak şekilde alınmasına neden olacaktır. 
Tarım sektörü açısından bakıldığında, su kullanımına getiri-
len ölçüm zorunlulukları ve kısıtlamalar küçük çiftçiler için 
ek maliyet ve bürokratik yük anlamına gelecektir. Bu durum, 
özellikle kırsal bölgelerde üretim maliyetlerini artırarak ta-
rımsal faaliyetleri zorlaştıracaktır. Sanayi ve enerji sektörle-
rine de su tahsisi yapılırken belirli öncelikler tanınması, bazı 
bölgelerde suyun çevresel ihtiyaçlar yerine ekonomik faali-
yetlere yönlendirilmesi riskini doğurması muhtemeldir. Bu 
da uzun vadede ekosistemlerin zarar görmesine yol açacak-
tır. TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası olarak, havza yöne-
tim kurulları gibi karar alıcı mekanizmalarda meslek odaları-
nın temsilcilerinin sürekli katılımının sağlanmasını ve suyun 
bir rant aracı değil, kamusal bir değer olarak yönetilmesi-
ni talep ediyor, bilimin ve tekniğin ışığında, halkımızın su 
hakkını savunmaya ve sürecin takipçisi olmaya kararlılıkla 
devam edeceğimizin altını bir kez daha çiziyoruz.” denildi.

İNŞAAT MÜHENDISLERI ODASI’NDAN ‘SU KANUNU TASLAĞI’NA TEPKI:

Su bir rant aracı değildir
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası, Su Kanunu taslağına tepki göstererek düzenlemenin suyu ticarileştirme riski 

taşıdığını belirtti. Açıklamada, kamusal erişimin zayıflayabileceği ve sosyal eşitsizliklerin artabileceği uyarısı yapıldı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU
 

Altındağ Halk Eğitimi Merkezi, yeni aşçılar ye-
tiştirmek için Başkent Aşçılar ve Turizm Birliği 
Derneği ile iş birliği protokolü imzaladı.

İş birliği protokolü, Altındağ Halk Eğitimi Merkezi 
Müdürü Cihan Yıldırım ile Başkent Aşçılar ve Turizm 
Birliği Derneği Başkanı Şef Gökhan Yılmaz tarafından 
imza altına alındı. Eğitim ile istihdam arasında güçlü bir 
köprü kurmayı hedefleyen protokol, kursiyerlerin teorik 
eğitimin yanında tecrübeli aşçı ve şeflerle pratik yapma-
larına imkan sağlayacak.

Son iki yılda açtığı kurslarla gastronomi sektörüne 

727 aşçı kazandıran Altındağ Halk Eğitimi Merkezi, 
yeni iş birliği protokolüyle bu rakamı bine yükseltmeyi 
hedefliyor.

 “KURSİYERLER KISA SÜREDE                              
İSTİHDAM FIRSATI YAKALIYOR”

 Altındağ Halk Eğitimi Merkezi Müdürü Cihan Yıl-
dırım, iş birliği protokolü imza töreninde yaptığı ko-
nuşmada, sektörde aşçı ve aşçı yardımcısına olan talebi 
dikkate alarak aşçılık kurslarına ara vermeden devam 
ettiklerini söyledi.

Bu süreçte sektördeki aşçı ve şeflerin kursiyerlere 
deneyim aktarımını önemsediklerini belirten Yıldırım, 

bu kapsamda Başkent Aşçılar ve Turizm Birliği Derneği 
ile imzaladıkları protokolün tecrübe paylaşımı ve uygu-
lama noktasında kursiyerlerine faydalar sağlayacağını 
dile getirdi.

Kursiyerlerinin eğitimlerinin ardından kısa süre-
de istihdam fırsatı yakaladığını vurgulayan Yıldırım, 
Altındağ Halk Eğitimi Merkezi olarak hayat boyu 
öğrenme sürecine katkı vermeye devam edeceklerini 
kaydetti.

Yeni protokolün, Ankara’da gastronomi alanında 
eğitim alan bireylerin mesleki yeterliliklerini artırması-
nın yanı sıra, sektörün ihtiyaç duyduğu kalifiye eleman 
açığının kapatılmasına da katkı sunacağı bildirildi.

Protokol, gastronomide kalifiye eleman açığını kapatacak
Altındağ Halk Eğitimi Merkezi, yeni aşçılar yetiştirmek için Başkent Aşçılar ve Turizm Birliği Derneği ile iş birliği protokolü 

imzaladı. Protokol ile sektörün ihtiyaç duyduğu kalifiye eleman açığının kapatılmasına da katkı sunacağı bildirildi.

Etimesgut Belediyesi, insan odaklı hizmet 
anlayışını büyüten, sağlığı önceleyen ve 
toplumsal dayanışmayı güçlendiren proje-

lerini hayata geçirmeyi sürdürüyor. Her vatandaşın 
kendini güvende hissedebildiği, her ailenin ihtiyaç 
duyduğunda destek bulabildiği bir kent hedefiyle 
çalışmalarını sürdüren Etimesgut Belediyesi, in-
sana yatırım yapan ve doğrudan yaşam kalitesine 
dokunan hizmetlerine bir yenisini daha ekliyor. 
Bu kapsamda Etimesgut’ta bir ilk olma özelliği 
taşıyan Alzheimer Merkezi için temel atma töre-
ni bugün saat 15.00’de gerçekleştirilecek. İlçede 
önemli bir ihtiyaca yanıt vermesi planlanan mer-
kez, yalnızca Alzheimer hastalarına yönelik bir 
hizmet alanı olarak değil, aynı zamanda bu süreci 
birlikte yaşayan ailelerin de desteklenmesini esas 
alan bütüncül bir yaklaşımla hayata geçiriliyor.	

Çağdaş bir anlayışla projelendirilen merkezde, 
Alzheimer ile mücadele eden vatandaşların günlük 
yaşamlarını daha güvenli, düzenli ve destekleyici 
bir ortamda sürdürebilmeleri hedefleniyor. Bunun-
la birlikte, bakım sürecini üstlenen aile bireylerinin 
yaşadığı zorlukların hafifletilmesi, sosyal hayattan 
kopmalarının önlenmesi ve psikososyal destek me-
kanizmalarının güçlendirilmesi de merkezin temel 
amaçları arasında yer alıyor. Bu yönüyle proje, yal-
nızca bir sağlık hizmeti değil, aynı zamanda sosyal 
belediyecilik anlayışının sahadaki karşılığı olarak 
öne çıkıyor.	                        (Haber Merkezi)

Etimesgut’ta alzheimer
merkezi için ilk adım atılıyor
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10 Mayıs Pazar ‘’Anneler Günü’’. Çiçek-
çiler dolacak, vitrinler süslenecek, art arda 
hediye kampanyası duyuruları yapılacak ve 
telefonlar daha sık çalacak pazar günü. Her-
kes annesine bir şeyler alma ve bir şeyler 
söyleme telaşında. Oysa bazı duygular vardır 
ki ne bir güne sığar ne de birkaç cümleyle an-
latılabilir.

Anne… Hayatın en sessiz kahramanı. 
Uykusuz gecelerin, bitmeyen fedakârlıkların, 
karşılıksız sevginin adı. Bir çocuğun ilk sığı-
nağı, ilk öğretmeni, ilk dostudur anne. Düş-
tüğümüzde dizimizi değil, kalbimizi okşayan 
odur. Büyüdükçe uzaklaştığımızı sansak da 
aslında her adımımızda onun izleri vardır.

Zaman ilerledikçe anlıyoruz: Anneler, biz 
fark etmeden kendilerinden eksilterek bizi 
çoğaltan insanlardır. Bir lokmayı bölüp bü-
yüten, bir derdi sessizce yüklenen, bir tebes-
sümle dünyayı güzelleştiren… Belki de bu 
yüzden, anne sevgisi hiçbir ölçüye sığmaz. 
Ne bir hediyeyle karşılanabilir ne de bir gün-
le ödenebilir.

Bu pazar hayatta olan anneler için bir sa-
rılma fırsatı. Belki uzun zamandır söylene-
meyen bir “seni seviyorum” için bir vesile. 
Ama ya aramızda olmayanlar? Onlar için 
Anneler Günü, biraz daha derin bir sızı, biraz 
daha sessiz bir özlemdir. Bir fotoğrafa bakıp 
gülümserken gözlerin dolmasıdır. Çünkü bazı 
yokluklar, zaman geçse de eksilmez.

Bu yüzden Anneler Günü, sadece bir kut-
lama değil; aynı zamanda hatırlama günüdür. 
Değer bilmeyi, sevgiyi ertelememeyi hatırla-
tan bir durak. Çünkü hayatın en büyük piş-
manlıkları, söylenmeyen sözlerin gölgesinde 
büyür.

Belki bir çiçek alacağız, bir mesaj yaza-
cağız. Ama asıl mesele yarın ne yapacağımız. 
Annemizin sesini ne sıklıkla duyacağımız, 
ona ne kadar zaman ayıracağımız, sevgimizi 
ne kadar hissettireceğimiz…

Çünkü bazı insanlar vardır, hayatımızdan 
çıksa bile içimizden hiç çıkmaz. Ve bazı sev-
giler vardır, hiçbir zaman eksilmez.

Anneler…
Canımızsınız ve iyi ki varsınız.

Anneler: Bir Gün 
Değil, Bir Ömür…

2026-2027 Yılı Klinik Mühendislik 30 Adet Yetişkin Flexible Gastroskopi ve Kolonoskopi 
Teleskobu Cihazının 1 Yıllık Periyodik Parça Dahil Bakım ve Onarım İhalesi hizmet alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/786033
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
		 BİLKENT ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Cad. No: 9 
		 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125526000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Ankara Bilkent Şehir Hastanesi -Satınalma İhale Toplantı 
Salonu-Üniversiteler Mahallesi Rıfat Börekçi Caddesi No: 9 İdari Bina Kat:1 06800 BİL-
KENT/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	 2026-2027 Yılı Klinik Mühendislik 30 Adet Yetişkin Flexible 
Gastroskopi ve Kolonoskopi Teleskobu Cihazının 1 Yıllık Periyodik Parça Dahil Bakım 
ve Onarım İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	30 Adet Yetişkin Flexible Gastroskopi ve Kolonoskopi Te-
leskobu Cihazının 1 Yıllık Periyodik Parça Dahil Bakım ve Onarımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Ankara Bilkent Şehir Hastanesi İlgili Alanları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 	
		 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Hizmet Yeri Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen tıbbi cihaz bakım, onarım, kalibrasyon hizmeti 
benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında 
fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02462105

Mamak Belediyesi Personeline 76 bin TL Promosyon Ödeme-
si Yapılacak. Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin, 
belediyede görevli tüm çalışanları kapsayan 3 yıllık banka 

promosyon anlaşmasını imzaladı. 
Anlaşma kapsamında personele 76 bin TL nakit promosyon ya da 

sıfır faizli kredi seçenekleri sunulurken,
 Belediye Meclis Salonu’nda gerçekleşen imza töreninde Başkan 

Şahin, kendi promosyon ödemesinin tamamını DMD hastası Ömer ve 
Musab için yürütülen yardım kampanyasına bağışladı.

Mamak Belediyesi, çalışanların ekonomik koşullarına katkı suna-
cak önemli bir anlaşmaya imza attı. Yapılan anlaşma kapsamında is-
teyen çalışanlar 76 bin TL promosyon ödemesini peşin olarak alacak. 
Dileyen personel ise 12 ay geri ödemeli 255 bin lira, 9 ay geri ödemeli 
320 bin lira ya da 6 ay geri ödemeli 440 bin lira faizsiz kredi imkânın-
dan faydalanabilecek. 

BAŞKAN ŞAHIN DMD HASTASI                                                  
KARDEŞLERI UNUTMADI

Başkan Şahin promosyon anlaşmasının ardından DMD hastası kar-
deşler Ömer ve Musab için belediye personeline seslendi. Valilik onay-
lı yardım kampanyalarına kendi hakkı olan promosyon tutarının tama-
mını bağışlayan Şahin, küçük büyük demeden yapılacak her katkının 
önemine dikkat çekerek aileye yardım çağrısında bulundu.

“KURUŞU KURUŞUNA HESAPLARINIZA YATACAK”
Başkan Şahin, belediye bünyesindeki tüm çalışanları aynı şirket 

bünyesinde birleştirdiğini, kimseye siyasi görüşünden dolayı bir ayrım 
yapmadığını bir kez daha vurguladı. 

Promosyon anlaşmasını imzalayan Şahin, ”Kuruşu kuruşuna hesapları-
nıza yatacak” diyerek büyük alkış aldı. Meclis salonunu dolduran beledi-
ye çalışanları “İşçinin dostu Veli Başkan” sloganlarıyla Şahin’e tezahüratta 
bulunurken, Şahin de “Sizin  yüzünüz gülecek ki benim de yüzüm gülsün. 
Hiçbirinizi ayırt etmeden çok seviyorum” dedi.              (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesinde
promosyon sevinci

Mamak Belediyesi, çalışanların ekonomik koşullarına katkı sunacak önemli 
bir anlaşmaya imza attı. Yapılan anlaşma kapsamında isteyen çalışanlar 

76 bin TL promosyon ödemesini peşin olarak alacak. Dileyen personel ise 
12 ay geri ödemeli 255 bin lira, 9 ay geri ödemeli 320 bin lira ya da 6 ay 

geri ödemeli 440 bin lira faizsiz kredi imkânından faydalanabilecek. 

Keçiören Belediyesi Konservatuvarı Müzikal Çocuk 
Tiyatrosu tarafından hazırlanan  “Oyun Diyarına 
Yolculuk” ve  “Hatırda Kalanlar”  adlı müzikli ço-

cuk tiyatroları, Yunus Emre Kültür Merkezi’nde sanatse-
verlerle buluştu. Aynı akşam sahnelenen iki özel oyunla 
izleyiciler sanatla dolu bir akşam yaşadı. İlk kez sahneye 
taşınan eserler çocuklar ve ailelerinden büyük ilgi gördü.

OYUNUN ÇOCUKLARIN                                                
GELIŞIMINDEKI ÖNEMI VURGULANDI

8-10 yaş grubuna hitap eden Oyun Diyarına Yolculuk 
adlı müzikalde; oyunun çocukların gelişimindeki önemi vur-
gulanırken, ebeveynlere çocuklarıyla birlikte oyun oynama-
yı ihmal etmemeleri gerektiği hatırlatıldı. Sevgi teması etra-
fında kurgulanan eser, çocuklara daha yaşanabilir bir dünya 
bırakma sorumluluğunu şarkılar ve danslar eşliğinde aktardı.

ÖRNEK SANATÇILAR SAHNEYE TAŞINDI

Hatırda Kalanlar adlı müzikli çocuk oyununda ise geç-
mişten bugüne toplumumuza örnek olmuş, hafızalardan 
silinmeyen yazarlar ve sanatçılar anıldı. Müzik ve tiyatral 
öğelerle zenginleştirilen oyun; toplumun tüm kesimlerine 
hitap eden, ilham verici ve motivasyon içeren mesajlarıyla 
dikkat çekti.

KATILIM BELGESI VERILDI

Sahne performanslarıyla izleyicilerden tam not alan kon-
servatuvar oyuncuları, başarılı oyunculukları ve sahne uyum-
larıyla büyük beğeni topladı. Renkli sahne tasarımları ve 
etkileyici anlatımıyla öne çıkan oyunun ardından  Keçiören 
Belediye Başkan Yardımcısı Mehmet Aygün, minik oyuncula-
rı tebrik ederek onlara katılım belgesi verdi.  (Haber Merkezi)

Keçiören’de müzikli çocuk 
tiyatroları büyük ilgi gördü

Ankara’nın hızla gelişen ilçelerinden Sincan’da çevre 
ve halk sağlığını tehdit eden unsurlara karşı kap-
samlı bir temizlik ve denetim çalışması yürütülüyor. 

1 milyona yaklaşan nüfusuyla dikkat çeken ilçe, daha temiz 
ve yaşanabilir bir kent olma hedefi doğrultusunda önemli 
adımlar atıyor.

Sincan Belediyesi ekipleri, Ahi Evran (Tuğla Ocakları 
Mevkii), Saraycık, Ulubatlı Hasan ve Çimşit mahallele-
rinde kontrolsüz şekilde biriktirilen çöp yığınları ve çeşitli 
atıkların, zamanla çevre sağlığını ve yaşam kalitesini olum-
suz etkilediğini tespit etti. 

Vatandaşlardan gelen ihbarları da değerlendiren Zabıta, 
Temizlik İşleri ve Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri bölgede 
geniş çaplı temizlik ve denetim çalışması başlattı. İlçe Em-
niyet Müdürlüğü’ne bağlı ekipler de temizlik çalışmaları 
sırasında bölgedeydi.

Ruhsatsız ahırlar, kontrolsüz hurda işletmeleri ve gelişi 
güzel atık depolanan alanlar tek tek tespit edilerek ortadan 
kaldırıldı. Yapılan çalışmalar çerçevesinde Ahi Evran Tuğla 
Ocakları Mevkii’nde hurdacılık faaliyeti yürüten 23 işlet-
me mühürlenerek kapatıldı ve idari para cezası uygulandı. 
Saraycık Mahallesi, Ahi Evran Mahallesi Tuğla Ocakları 
Mevkii ve Ulubatlı Hasan Mahallesi’nde toplam 108 kam-
yon atık temizlendi.

Ayrıca Saraycık Mahallesi’nde 8, Ahi Evran Mahalle-
si’nde 8, Çimşit Mahallesi’nde 37, Yeni Peçenek Mahal-
lesi’nde 9 ve Yenikent bölgesinde 10 olmak üzere toplam 

72 ruhsatsız ahırın faaliyetine son verildi ve para cezası 
kesildi.

Sincan’da daha sağlıklı ve düzenli bir çevre oluşturma 
hedefiyle çalışmaların aralıksız sürdüğünü belirten ekipler, 
gece gündüz sahada, sürekli teyakkuz halinde görev yap-
maya devam edeceklerini vurguladı.        (Haber Merkezi)

Sincan’da kapsamlı temizlik seferberliği
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CHP Hatay Milletve-
kili Nermin Yıldırım 
Kara, MESEM’lerde 
yaşanan iş cinayet-
lerine ilişkin, “İşçi 

Sağlığı ve Güvenliği 
Meclisi ise 3 milyon 
çocuğun istihdamda 
olduğunu; 2013’ten 

bu yana 852 çocuk iş-
çinin iş cinayetlerinde 
hayatını kaybettiğini 

belirtiyor.” dedi.

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Karal, “Enflasyonu sürekli savaşlar
ve küresel gelişmelerle açıklamak gerçeği yansıtmıyor; aynı şartlarda geçmişte enflasyon

düşürülebiliyordu. Sorunun kaynağı dışarıda değil, ekonominin nasıl yönetildiğinde yatıyor” dedi.

CHP kurultay davası 1 Temmuz’a ertelendi

DEVA Partili Karal: Sorun dış
gelişmeler değil, ekonomi yönetimi

Ankara Rıfat Börekçi Dini İhtisas Merkezi Müdürlüğü Ek Hizmet Binası Giydirme Cephe, 
Kapı ve Pencere Yapılması Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/802527
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE 
		 KOORDİNASYON BAŞKANLIĞI - 
		 YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Varlık Mah.Tanzimat Cad. No67 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123066929
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	22.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	T.C. ANKARA VALİLİĞİ YATIRIM İZLEME VE KOORDİ-
NASYON BAŞKANLIĞI YATIRIM İZLEME MÜDÜRLÜĞÜ Varlık Mahallesi Tanzimat 
Caddesi No:67 06070 YENİMAHALLE ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Ankara Rıfat Börekçi Dini İhtisas Merkezi Müdürlüğü Ek 
Hizmet Binası Giydirme Cephe, Kapı ve Pencere Yapılması Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet (İnşaat ) Dini İhtisas Merkezi Ek Hizmet Binası Giy-
dirme Cephe, Kapı ve Pencere Yapılması Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Yenimahalle /ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de yer alan 
benzer iş guruplarından B/III veya BIII Grubu Güçlendirme veya BIII Grubu Onarım veya 
BIII Grubu Bina İşleri benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ANKARA RIFAT BÖREKÇİ DİNİ İHTİSAS
 MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ EK HİZMET

BİNASI GİYDİRME CEPHE, KAPI VE PENCERE 
YAPILMASI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02460796

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi Hatay Milletvekili Nermin 
Yıldırım Kara, MESEM’lerde yaşanan iş cinayet-
leri hakkında açıklamalarda bulundu. Kara, “Ülke-

mizde çalışan kesimlerin yoksullaştırılmasına dayanan bir 
emek rejimi kurulmuştur. Bu emek rejiminde, çalışanların 
önünde iki seçenek var: Ya güvencesiz biçimde, düşük üc-
retlerle, uzun saatlerde çalışmak ya da uzun süreli işsizli-
ğin getireceği maddi ve manevi yıkımla uğraşmak. Sofra-
daki ekmek küçüldükçe, tencereyi doldurmak zorlaşınca, 
eğitim çağındaki çocuklar da iş gücü ordusuna katılmaya 
zorlanıyor; ailelere ‘Çocuğunuz meslek öğrenecek, altın 
bileziği olacak, zaten herkes okumak zorunda değil’ gibi 
propagandalarla çocuk işçiliğinin meşru, hatta mantıklı bir 
tercih olduğu yalanı söyleniyor.” dedi.

TÜİK resmi verilerine değinen Kara, şunları söyledi: 
“TÜİK’in resmi açıklamasına göre, 2024 yılında, ülke-
mizdeki 15-17 yaş arasındaki çocukların iş gücüne katılım 
oranı yüzde 25 oldu. Bu sayı, MESEM’lerde çalıştırılan 
çocukları kapsamıyor; Eğitim-İş’in konuyla ilgili raporu 
ise hem iş gücünde yer alan hem de MESEM kapsamın-
da çalıştırılan çocukların toplam sayısını 1 milyon 372 bin 
olarak hesaplıyor. İşçi Sağlığı ve Güvenliği Meclisi ise 3 
milyon çocuğun istihdamda olduğunu; 2013’ten bu yana 
852 çocuk işçinin iş cinayetlerinde hayatını kaybettiğini 
belirtiyor. Kısacası Türkiye’de ekonominin çarkları, ucuz 
iş gücü ve güvencesiz çalışma dışında bir istihdam politi-
kası olmayan iktidar yüzünden, çocuk emeğiyle döndürü-
lüyor.”

“ÇOCUKLARDA MADDİ                                           
YOKSUNLUK ORANI YÜZDE 3

Kara ülkemizdeki 7 milyon çocuğun yoksul olduğuna 
dikkat çekerek şunları söyledi: “Çocukların basit bir ma-
liyet kalemi gibi görüldüğü yerde, onların refahını, sağ-
lığını, güvenliğini düşünmek de anlamsız hale geliyor. 
İktidarın bakış açısına göre, çocukların ancak iş gücüne 
katıldıkları zaman bir değeri var. Bu yüzden, enflasyon 
hesaplarından alıştığımız üzere, durumu her zaman oldu-
ğundan iyi gösterdiği düşünülebilecek resmi verilere göre 
büyük bir çocuk yoksulluğuyla karşı karşıyayız. TÜİK ve 
UNICEF iş birliğiyle Temmuz 2025’te yayımlanmış ‘Tür-
kiye’de Çocuklar’ raporuna göre 7 milyon çocuğun yoksul 

olduğu; toplam nüfustaki maddi yoksunluk oranı yüzde 
23 düzeyindeyken çocuklarda bu oranın yüzde 30’a kadar 
çıktığı görülüyor. Çocukların yüzde 71’inin yeni giysisi 
yok, yüzde 76’sı günde en az bir kez taze meyve ve sebze 
tüketemiyor, yüzde 63’ü yine günlük olarak et, tavuk veya 
balık içeren yemek yiyemiyor.”

MESEM’lerdeki ölümlere vurgu yapan Kara, şu ifa-
delerde bulundu: “MESEM’ler, çocuk işçiliğinin yaygın-
laştırılmasında büyük bir rol oynamaya devam ediyor; lise 
öğrencileri çoğu zaman yeterince denetlenmeyen iş yerle-
rinde, gerekli güvenlik önlemleri alınmadan, yasal sınırla-
rın üstünde sürelerle çalışmaya mecbur bırakılıyor. 

Son olarak İskenderun’da, MESEM Yiyecek İçecek 
Hizmetleri Bölümü öğrencisi, 16 yaşındaki Mahir Buğra 
Karagön, çalıştığı pastanede elektrik akımına kapılarak ha-
yatını kaybetti. Olay, MESEM sisteminin ne kadar çarpık 
biçimde işlediğini ortaya koyuyor: Ailesinin açıklaması-
na göre Mahir daha önce de kendisini elektrik çarptığını 
söylemiş, pastanecilik stajı yapmasına rağmen elektrik 
panosunu tamir etmesi söylenmiş. Öğrencilerin ‘Nasılsa 
ses çıkaramazlar, çalışmaya mecburlar’ denilerek güvenlik 
önlemi alınmayan iş yerlerinde, uygun olmayan biçimde 
çalıştırılması, ölümler ve yaralanmalar MESEM’lerde bir 
istisna değil, kural haline gelmiş durumda.”

Milli Eğitim Bakanlığı, konuyla ilgili soru önergeleri-
ne verdiği cevapları aktaran Kara, “MEB İlk yanıtta, 2023 
yılından 2024 yılının kasım ayına kadar 26’sı hafif yara-
lanmalı, 5’i ölümlü 31 kaza meydana geldiğini açıkladı. 
İkinci yanıtında ise 31 Aralık 2025 itibarıyla 10’u ölümlü 2 
bin 68 kaza yaşandığını, bunların yüzde 96’sının tedaviye 
ihtiyaç duymadığını ya da ayakta tedavi edildiğini belirtti. 
Bu verilerin sadece kayıt altına alınmış ölüm ve yaralan-
maları içerdiğini, ayakta tedavinin ne anlama geldiğini, 
kazaların hangi iş kollarında yoğunlaştığını, cezai işlem 
olarak nelerin yapıldığını not etmek gerekir.” diye konuştu. 
Kara, şunları söyledi: “Türkiye, çocuklarına ve gençleri-
ne işsizlik ve güvencesiz çalışma sunarak, nesillerini feda 
ederek kalkınamaz. Çocukların yatağa yarı aç girdiği, yeni 
giysi bile alamadığı, yüzde 30’unun yoksul olduğu, dört-
te birinin sömürüye karşı tamamen savunmasız biçimde 
çalıştığı, eğitimden koptuğu bir düzeni kabul etmiyoruz. 
MESEM’lerde yaşanan yaralanma ve ölümlerin takipçisi 
olmaya, çocuk işçiliğinin normalleştirilmesine karşı itiraz 
etmeye devam edeceğiz.”

“15-17 yaş arası her dört 
çocuktan birisi çalışıyor”

Tolga ALCA

Türkiye’de son dönemde yeniden yükseliş eğilimine 
giren enflasyon, ekonomi yönetimi tartışmalarını 
da beraberinde getirirken, siyasi partilerden gelen 

değerlendirmeler dikkat çekiyor. Özellikle küresel geliş-
melerin enflasyon üzerindeki etkisi sıkça gündeme getiri-
lirken, uzmanlar ve siyasetçiler arasında “dış faktörler mi 
yoksa iç politika tercihleri mi belirleyici?” sorusu öne çı-
kıyor. Bu tartışmaların odağında, geçmiş dönem ekonomi 
politikaları ile bugünkü uygulamalar arasındaki farklar yer 
alıyor. Bu çerçevede, Türkiye’de enflasyonun seyrine iliş-
kin siyasi değerlendirmeler de giderek daha sert bir tona 
bürünüyor. DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İs-
tanbul Milletvekili Karal, enflasyonun küresel gelişmelere 
bağlanmasına tepki göstererek, geçmiş dönem verileri üze-
rinden dikkat çekici bir karşılaştırma yaptı.

NİSAN VERİLERİ: SON 6 AYIN ZİRVESİ
Karal, Ali Babacan’ın ekonomi yönetiminde olduğu 

dönemi hatırlatarak, o yıllarda da ciddi küresel ve bölgesel 
krizler yaşandığını ancak buna rağmen enflasyonun düşü-
rülebildiğini savundu. “2002’de Genel Başkanımız ekono-
minin başına geçti. 2003’te Irak Savaşı başladı, enflasyon 
düştü. 2004’te terör olayları arttı, enflasyon yine geriledi. 
2008 küresel krizinde enflasyon düşüş gösterdi. 2011’de 
Suriye’de iç savaş vardı, Türkiye’de enflasyon yüzde 4,9 
seviyesindeydi” diyen Karal, bu verilerin ekonomi yöne-
timinin belirleyici olduğunu ortaya koyduğunu ifade etti. 
Karal, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıklanan 
nisan ayı enflasyon verilerine de dikkat çekti. Açıklanan 
rakamlara göre, nisan ayında aylık enflasyon yüzde 4,18 
olurken, yıllık enflasyon yüzde 32,37 seviyesine ulaştı. Bu 
oranların son 6 ayın en yüksek seviyesine işaret ettiğini 
belirten Karal, yılın ilk dört ayında toplam artışın yüzde 
14,64’e ulaştığını vurguladı. Bu verilerin enflasyonda ye-
niden yukarı yönlü bir eğilim başladığını gösterdiğini dile 
getiren Karal, mevcut ekonomik politikaların sonuçlarının 
sorgulanması gerektiğini ifade etti.
“SAVAŞ GEREKÇESİ GERÇEĞİ AÇIKLAMIYOR”

İktidar kanadının enflasyondaki yükselişi küresel geliş-
melere bağladığını hatırlatan Karal, özellikle bölgesel ge-
rilimlerin sıkça gerekçe olarak sunulduğunu söyledi. İran 
ile ABD/İsrail arasındaki gerilim, daha önce ise Rusya-Uk-

rayna savaşı ve pandemi sürecinin benzer şekilde gerekçe 
gösterildiğini belirten Karal, bu yaklaşımı eleştirdi. Enerji 
fiyatlarındaki artışın enflasyon üzerindeki etkisini kabul 
etmekle birlikte bunun tek başına açıklayıcı olmadığını sa-
vunan Karal, “Savaşın içinde olan ülkelerde bile enflasyon 
Türkiye kadar yüksek değil. Buna rağmen sürekli dış ge-
lişmeleri gerekçe göstermek, sorunun esas kaynağını per-
delemek anlamına gelir” dedi. “Aynı coğrafyada, benzer 
krizler yaşanırken enflasyon düşürülebiliyorsa, bugün ya-
şananları sadece dış faktörlerle açıklamak mümkün değil” 
ifadelerini kullanan Karal, ekonomi politikalarının yeniden 
gözden geçirilmesi gerektiğini dile getirdi. 2000’li yılların 
başındaki ekonomi yönetimine atıfta bulunan Karal, o dö-
nemde krizlere rağmen çözüm odaklı politikaların benim-
sendiğini söyledi. Ekonomide güven veren kadroların ve 
rasyonel politikaların etkili olduğunu belirten Karal, enf-
lasyonun tek haneye indirildiğini ve önemli yapısal adım-
lar atıldığını hatırlattı. Karal, “O dönemde ‘şurada savaş 
var, burada kriz var’ denilmedi. Doğru politikalarla enflas-
yon düşürüldü, paradan altı sıfır atıldı ve vatandaşın alım 
gücü artırıldı. Bugün ise petrol fiyatları gibi gerekçeler öne 
sürülerek enflasyon açıklanmaya çalışılıyor” dedi. Açıkla-
masının sonunda ekonomi yönetimine yönelik eleştirilerini 
sürdüren Karal, mevcut tablonun temel nedeninin iç politik 
tercihler olduğunu savundu. “Geçmişte de bölgemizde sa-
vaşlar vardı ama buna rağmen ekonomik istikrar sağlana-
biliyordu” diyen Karal, şu ifadeleri kullandı: “Gerçek açık: 
Sorun dışarıda değil, içeride. Ekonomiyi doğru yönettiği-
nizde en büyük krizler bile aşılır. Ancak yanlış yönetildi-
ğinde en küçük dalga bile büyük bir fırtınaya dönüşebilir.” 

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük 
yapıldığı iddiasıyla, aralarında İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan Ek-

rem İmamoğlu’nun da bulunduğu 12 sanığın yargılandığı 
dava, 1 Temmuz’a ertelendi.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından Kasım 2023’te 
yapılan CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı’na ilişkin iddialarla 
ilgili yürütülen soruşturma sonunda dava açıldı. İddianame-
de; İmamoğlu’nun Divan Başkanı olduğu CHP 38’inci Ola-
ğan Kurultayı’nda, bazı delegelere para verildiği, adaylık ve 
iş vaadinde bulunulduğu, market kartı dağıtıldığı, oy pusulası 
fotoğraflarının istendiği, ikinci turun geciktirilerek yanlış bil-
gilendirme yapıldığı ve bu yollarla Özgür Özel’in kazanması 
için delegelerin iradelerinin yönlendirildiği iddia edilerek, tüm 
sanıkların ‘Seçim Kanunu’na muhalefet’ suçundan 3’er yıla ka-
dar hapisle cezalandırılması talep edildi.

“SİYASİ İRADE GASPI SÖZ KONUSUDUR”
Ankara 26’ncı Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen du-

ruşmada taraf avukatları hazır bulundu. Davacı Lütfü Savaş’ın 
avukatı Yusuf Üregen, “Bu dava kurultayda yaşanan basit bir 

usulsüzlük değil, demokratik iradenin parayla satın alınması 
suretiyle sakatlandığı bir davadır. Müvekkilim ve birlikte hare-
ket ettiği kişiler, bu süreçte partinin 100 yıllık demokratik gele-
neklerini esas alarak hareket etmişlerdir. Hiçbir kişisel menfaat 
gözetmeden, yalnızca hukukun üstünlüğü ile şeffaf ve temiz 
siyaset ilkeleri adına bu davayı yürütmektedirler. Ne var ki sü-
reç devam ederken müvekkilim kamuoyunda hedef alınmış, 
tehdit edilmiş ve itibarsızlaştırılmaya çalışılmıştır. Bu tutum 
yalnızca bir bireye değil, doğrudan adalet arayışına yönelmiş 
bir baskı niteliği taşımaktadır. Ancak müvekkilim, tüm bu bas-
kılara rağmen hukuktan sapmamış, yargıya olan inancını koru-
muştur. Zira somut olayda bir siyasi irade gaspı ve demokratik 
temsilin zedelenmesi söz konusudur. Bu yönüyle dava, bireysel 
olmaktan ziyade kamusal nitelik taşımaktadır. Sonuç olarak, 
sanıkların cezalandırılmasını, Türk yargısına ve adaletine olan 
inancımızla saygıyla talep ederiz” dedi.İmamoğlu’nun avuka-
tı Çağlar Çağlayan ise tanık Murat Çultu’nun olay sürecinde 
parti üyesi olmadığını ifade ederek, “Mahkemeyi yanıltmaya 
çalışmaktadır. Bu yüzden Yargıtay’dan parti üyeliğini ne zaman 
sonlandırdığının sorulmasını istiyoruz.” dedi.                  (DHA)



Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer, dü-
zenlediği basın toplantısında tarım sektöründe üre-

timden borçlara, icralardan sosyal güvenliğe kadar uzanan 
sorunlara dikkat çekti. Gürer, “Çiftçi desteklenmezse üre-
tim sorunu bitmez” dedi.

Tarımda çok boyutlu sorunların sürdüğünü belirten Gü-
rer, “2002 yılına göre 2025 yılında hububat ve bakliyatta 
önemli üretim kayıpları yaşandı. 2026 yılında ise mevsim-
sel etkilerin olumlu seyri ile üretimde artış beklenmekte-
dir” dedi. Ülke genelinde yağışların geçen yıla göre arttığı-
nı ifade eden Gürer, verimin ise sıcaklık seyri ve yağışların 
dağılımına bağlı olacağını söyledi.

Bazı erkenci ürünlerde hasadın 15-20 gün geciktiğini 
belirten Gürer, “Aşırı yağışlar bazı bölgelerde göllenmeye 
yol açtı. Bu durum sararma, kök çürümesi ve hastalıklara 
neden oldu. Suya doygunluk, yabancı ot ve lokal hastalık-
lar çiftçiye olumsuz yansımaktadır” diye konuştu.

Son 38 yılın en yüksek yağış seviyesine ulaşıldığını 
hatırlatan Gürer, bunun su sorununu tamamen ortadan kal-
dırmayacağını belirterek yatırımların ertelenmemesi gerek-
tiğini söyledi. Gürer, “Verim artışı kadar alım fiyatları da 
önemlidir. Belirlenecek fiyatlar tarımın sürdürülebilirliğini 
doğrudan etkiler” dedi.

Erkenci patates ve soğan hasadının başladığını ancak 
fiyatların düşük seyrettiğini ifade eden Gürer, “2025 yılı 
çiftçi için kara bir yıl oldu. Borçlarını ödeyemeyen çiftçi 
büyük sorun yaşamaktadır. Borçların ötelenmemesi, faiz-
lerin silinmemesi icraları artırmıştır” ifadelerini kullandı.

Niğde’de hasat edilen patatesin depolarda beklediğini 
belirten Gürer, “Tarlada kazanamayan çiftçi, depoda da 
ürününü satamayınca borcunu ödeyememektedir” dedi.

“ÇİFTÇİNİN EVİNE KADAR HACİZ GİDİYOR”
İcra uygulamalarına ilişkin verileri paylaşan Gürer, 

“Arazisi, traktörü, hayvanı icra yoluyla satılan üreticiler 
vardır. Niğde’de bir çiftçinin banka borcu nedeniyle evi 
haczedilmiş, 15 gün içinde boşaltılması istenmiştir” dedi.

Gürer, “İcra ve İflas Kanunu’na göre çiftçinin geçimi 
için gerekli araçlar haczedilemez. Traktör ve tohumluklar 
koruma altındadır. Ancak uygulamada ne bulunursa el ko-
nulmaktadır” ifadelerini kullandı. Nisan ayında 64 traktör, 
6 bin 393 tarla, 500 bağ, 58 besi damı ve 29 tarım makine-
sinin satışa çıkarıldığını belirten Gürer, Mayıs ayında ise 
68 traktör, 6 bin 55 tarla, 467 bağ ve 18 tarım makinesinin 
satış listesine girdiğini söyledi.

“BAĞ-KUR PRİMLERİ ÖDENEMİYOR”
Çiftçilerin sosyal güvenlik yükümlülüklerine de deği-

nen Gürer, “Çiftçi üretici Bağ-Kur primini ödemede zorla-
nıyor” dedi. Prim borcu olan üreticilere kredi verilmemesi-
nin yeni sorunlar yarattığını belirten Gürer, “Önce borcunu 
öde sonra kredi al yaklaşımı çiftçiyi üretimden uzaklaştır-
maktadır” diye konuştu.

Gürer, SGK kayıtlı çiftçi sayısındaki düşüşe de dikkat 
çekerek, “2009 yılında 1 milyon 14 bin olan kayıtlı çiftçi 
sayısı, 2026 yılı Şubat ayında 616 bin 244’e gerilemiştir” 
dedi.

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Başkanı 
Hakan Akçam, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın açıkladığı ‘Aile Yılı’ vizyonunun 10 yıllık bir 

sürece yayıldığını belirterek, “Yeni evlenen çiftlerin maddi 
yükünü hafifletmek adına kiraladıkları evler için emlak da-
nışmanı hizmet bedeli almıyoruz. Bu desteğimizi önümüz-
deki 10 yıl boyunca sürdüreceğiz. Sadece kiralık evlerde 
değil, talep gelmesi durumunda satın alımlarda da aynı ko-
laylığı sağlamaya hazırız” dedi.

TEDB, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın geçen 
yıl başlattığı ‘Evlenecek Gençlerin Desteklenmesi Proje-
si’ne katkı sağlamak amacıyla, çiftlerden kiralık ev arayış-
larında emlak komisyonu (hizmet bedeli) alınmamasını ka-
rarlaştırdı. Uygulama, ‘Aile ve Nüfus 10 Yılı’ kapsamında 
2036 yılına kadar uzatıldı. Tüm Emlak Danışmanları Bir-
liği Başkanı Hakan Akçam, genç çiftlerin ev kurma süre-
cindeki mali yüklerini azaltmayı hedeflediklerini söyledi. 
Akçam, “Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’ndan evlilik 
desteği alan çiftlerimiz, bu durumu gösterir barkodlu bel-
geleriyle Türkiye genelindeki 150 bin emlak danışmanımı-
za müracaat ettiklerinde, kiraladıkları evin hizmet bedelini 
(komisyonunu) ödemiyorlar. Örneğin 20 bin lira kira bedeli 
olan bir evde, 20 bin lira da emlakçı komisyonu yükü bin-
mektedir. Biz bu tarafı tamamen ortadan kaldırıyoruz. Bu 
durum hem insani hem de milli bir duruştur” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın açıklamala-
rıyla ‘Aile Yılı’ vizyonunun 10 yıllık bir sürece yayıldığı-
nı hatırlatan Akçam, “Biz de bu sürece kayıtsız kalmadık. 
2025 yılında başladığımız bu alışkanlığı 2036 yılına kadar, 
yani 10 yıl boyunca kesintisiz sürdüreceğiz. Sadece kiralık 
evlerde değil, talep gelmesi durumunda satın alımlarda da 
aynı kolaylığı sağlamaya hazırız” ifadelerini kullandı.

81 İLDE PROTOKOL İMZALANDI
Sürecin kurumsal bir iş birliğiyle yürüdüğünü vurgula-

yan Hakan Akçam, “Emlak Danışmanları Birliği olarak her 
ildeki Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüklerini ziyaret 
ederek iş birliği protokolleri imzaladık. 81 ildeki başkan-
larımız, müdürlüklerle sürekli istişare halinde. Bakanlığın 
evlilik kredisi onaylanan gençlerimiz doğrudan meslektaş-
larımıza yönlendiriliyor ve arkadaşlarımız onlara ev bulup 
hiçbir ücret talep etmeden süreçlerini tamamlıyor. Özel-
likle Doğu ve Güneydoğu illerimizde bu projeye katılım 
ve ilgi oldukça yüksek seviyede. Genç bir nüfusa sahibiz 
ancak her geçen gün yaşlanan bir yapımız var. Gençlerimi-
zin önünü açmak, barınma ihtiyaçlarında yanlarında olmak 
bizim sorumluluğumuzdur. 2 yıl ödemesiz, faizsiz evlilik 
kredisi kullanan gençlerimizin ilk ihtiyacı olan barınma so-
rununda, emlak camiası olarak 10 yıl boyunca yanlarında 
olmaya söz veriyoruz” dedi.                                      (DHA)
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CHP Milletvekili Orhan Sarıbal, TÜİK verilerindeki çelişkiye dikkat çekerek, 
2025’te et ve süt üretiminin gerilediğini, buna karşın ithalatın arttığını söyledi.

CHP Milletvekili Ömer Fethi Gürer, ta-
rımda üretim kaybı, borç ve icra sorunla-
rının arttığını söyledi. Gürer, SGK’lı çift-
çi sayısının 2009’da 1 milyon 14 binden 

2026’da 616 bine gerilediğini belirtti.

“Çiftçi borç ve icra sorunuyla karşı karşıya”

Evlenen çiftlere emlak
danışmanlığı desteği, 10 yıl sürecek

Bakan Işıkhan: İŞKUR uygulamamızda
250 milyon ‘nitelikli iş araması’ gerçekleştirildi “Hayvancılıkta üretim

düşüyor, ithalat artıyor”

DAVALILAR : MELAHAT DÖNMEZ - Mehmet ve Songül kızı,
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde ve kolluk araştırması sonucunda tespit edilen belir-
tilen adreslerinize bilirkişi raporu ekli, duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup 
tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından bilirkişi 
raporu ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 03/06/2026 günü saat: 10:08’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, bilirkişi raporunun işbu ilan metniyle tebliğ 
edilmiş sayılacağı, rapora karşı HMK 281/1 gereği iki hafta içinde itiraz edebileceğiniz, 
itiraz etmediğiniz takdirde karşı taraf yararına usuli kazanılmış hak teşkil edeceği, bede-
lin depo edildiği, Vakıflar Bankası Beypazarı Şubesinde açılan vadeli mevduat hesabın-
dan kamulaştırma bedelinin ödenmesini talep edebileceğiniz ilan olunur.

T.C.
BEYPAZARI 3. ASLİYE HUKUK

MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN
ESAS NO : 2024/444 Esas

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461033

DAVALI : YASİN DEMİR -Yeni Mah. Mehmet Gemici Cad. Zirve Konutları Sitesi C Blok 
No:1C İç Kapı No: 19Keşan/ EDİRNE
Davacı ESRA SAPMAZ’ın aleyhinize açtığı Boşanmadan sonra açılan(Çocuğun anne-
sinin soyadını kullanmaya izin) davasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü bildirir daveti-
ye çıkarıldığı, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamadığı, adres araş-
tırmasından bir netice alınamadığı için dava dilekçesi, Ön inceleme duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde davacı müşterek çocuğunuz Eliz Demir’in soyisminin annesinin so-
yismi olan Sapmaz ile değiştirilmesini talep etmiştir. Açılan bu davanın dava dilekçesinin 
işbu ilamın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra davalıya davetiye yerine ilanen 
tebliğine, davalının tebliğinden itibaren iki hafta içeresinde cevap vermesi veya kendisi-
ni bir vekil ile temsiletirmesi, aksi takdirde yargılamaya yokluğunda devam edilip karar 
verileceği,
Duruşma günü olan 14/05/2026 günü saat 11:38’de HMK 139/1. Maddesi uyarınca 
‘’Sulh için gerekli hazırlığı yapmanız, duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve 
yargılamaya devam etmek istemesi durumunda, gelmeyen tarafın, yokluğunda yapı-
lan işlemlere itiraz edemeyeceği, davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre 
içinde dilekçelerinizde gösterdiğiniz, ancak henüz sunmadığınız belgeleri mahkemeye 
sunmanız veya başka yerden getirtilecek belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmanız, bu hususların verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o 
delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılacağınıza karar verileceği ihtar olunur’, açılan da-
vaya karşıiş bu ilamın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra davalı YASİN DEMİR’e 
davetiye yerine ilanen tebliği olunur.

T.C.
ANKARA BATI 5. AİLE MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/81 Esas

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02463036

Davacı FATİME SEHNİYE İLE Beşşar ELHACI MECİD ELYASİN aleyhine mahkeme-
mizde açılan Tanıma davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
HÜKÜM :1-Davanın KABULÜNE; Suriye Arap Cumhuriyeti uyruklu, Mahmud ve 
Ayuş’dan olma, 10/04/1981 doğumlu, 99507155696 yabancı kimlik numaralı, davacı 
FATİME SEHNİYE ile yine Suriye Arap Cumhuriyeti uyruklu, Abdulmecid ve Fatıma’dan 
olma, 22/03/1973 doğumlu, davalı BEŞŞAR ELHACI MECİD ELYASİN hakkında Suri-
ye Arap Cumhuriyeti Halep Şeri Mahkemesi’nin2016/1694 Esas, 2016/439 Karar sayılı 
dosyası üzerinden 18/05/2016 tarihinde (Kesinleşme tarihi: 18/05/2016); “tarafların bo-
şanmalarına” ilişkin verilen kararın TANINMASI ve TENFİZİNE,
Davalı Beşşar ELHACI MECİD ELYASİN e teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ 
olunur.

T.C.
ANKARA 4. AİLE MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/343 Esas
KARAR NO : 2026/229

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461369

Hastanemizde görev yapmakta iken T.C. Ankara Valiliği İl Disiplin Kurulu’nun 30.12.2025 
tarihli 196945 Esas Nolu ve 249-S-472 Karar nolu kararı yasal adresine tebligat yapıla-
mayan 12547096712 T.C. Kimlik Nolu Özden GÖVERCİN, söz konusu kararı İdaremize 
başvurarak elden alabilir. İlgili karara karşı, tebliği izleyen 60 (Altmış) gün içerisinde 
yetkili idare mahkemesine başvuru yolu açıktır.
İlanen tebliğ olunur.

T.C. ANKARA VALİLİĞİ İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
Ankara Beytepe Şehit Murat Erdi Eker Devlet 

Hastanesi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02461909

Makbule AKGÜL

CHP Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, TÜİK’in 2025 
yılına ilişkin hayvansal üretim verileri ile et ve süt 
üretim istatistikleri arasındaki farka dikkat çekerek, 

hayvancılıkta üretim ve ithalat verilerinin birbiriyle örtüş-
mediğini söyledi.

Sarıbal, TÜİK’in 10 Şubat 2026’da yayımladığı veri-
lere göre büyükbaş hayvan varlığının yüzde 4,3, küçükbaş 
hayvan sayısının ise yüzde 5,4 arttığının açıklandığını ha-
tırlattı. Ancak 5 Mayıs’ta açıklanan verilere göre kırmızı et 
üretiminin 2025 yılında 1 milyon 885 bin 130 tona gerile-
diğini, bir önceki yıla göre yüzde 10,5 düşüş yaşandığını 
belirtti.

Kırmızı et üretimindeki gerilemenin sığır etinde yüz-
de 11,5, koyun etinde yüzde 8,1, keçi etinde yüzde 8,8 ve 
manda etinde yüzde 6,3 olduğunu ifade eden Sarıbal, süt 
üretiminde de düşüş yaşandığını söyledi. Çiğ süt üretimi-
nin 22 milyon 487 bin tondan 21 milyon 379 bin tona ge-
rilediğini belirten Sarıbal, toplam düşüşün yüzde 4,9 oldu-
ğunu aktardı.

İnek sütünde yüzde 4, koyun sütünde yüzde 11,9, keçi 
sütünde yüzde 29,8 ve manda sütünde yüzde 33 oranında 
azalma olduğunu ifade eden Sarıbal, “Eğer hayvan varlı-
ğında gerçekten artış varsa üretim neden düşüyor? Eğer 
üretim düşüyorsa bu artışın karşılığı nerede?” dedi. 

“158 HAYVAN PAZARI KAPATILDI”
Şap hastalığı nedeniyle 158 hayvan pazarının kapatıl-

dığını hatırlatan Sarıbal, üretimdeki düşüşün sahadaki tab-
loyu ortaya koyduğunu söyledi. 2025 yılında yaklaşık 760 
bin baş canlı hayvan ile 63 bin ton kırmızı et ithalatı ya-
pıldığını belirten Sarıbal, “Hayvan varlığı artıyorsa neden 
ithalata ihtiyaç duyuluyor?” diye konuştu.

Hayvansal üretimde maliyetlerin önemli bölümünü 
yem giderlerinin oluşturduğunu belirten Sarıbal, geçmiş 
yıllarda yaşanan kuraklık ve fiyat politikalarının üretimi 
etkilediğini söyledi. Üreticinin maliyetler karşısında zor-
landığını ifade eden Sarıbal, damızlık hayvanların kesime 

gönderildiğini ve bunun hem süt hem et üretimini etkiledi-
ğini belirtti.

“DESTEK AZALDI”
Hayvancılık desteklerinin tarımsal destek bütçesi için-

deki payının düştüğünü belirten Sarıbal, 2020’de yüzde 
36 olan oranın 2025’te yüzde 17,7’ye gerilediğini söyledi. 
Canlı hayvan ve et ithalatı için bugüne kadar 13,7 milyar 
dolar harcandığını ifade eden Sarıbal, 2025 yılında ithalat 
için 1,7 milyar dolar, 2026’nın ilk üç ayında ise 522 milyon 
dolar ödendiğini belirtti.

Mera alanlarının azaldığını ifade eden Sarıbal, 1940’lar-
da 44 milyon hektar olan mera varlığının bugün 14-15 mil-
yon hektara düştüğünü söyledi. Yerli hayvan ırklarının sa-
yısında da gerileme yaşandığını belirten Sarıbal, 1991’de 
6 milyon 686 bin baş olan yerli sığır sayısının 2025’te 884 
bine düştüğünü ifade etti.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, “Kasım 2024’te geliştirdiğimiz 
İŞKUR Mobil uygulamamızı 8,5 milyon 

vatandaşımız ve gencimiz telefonlarına yükle-
miştir. Son bir yılda, uygulamamız üzerinden 
250 milyon kez ‘nitelikli iş’ araması gerçekleş-
tirilmiştir” dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, SGK Bilgi Teknolojileri Genel Müdür-
lüğü’nde düzenlenen ‘Çalışma Hayatında Di-
jital Dönüşüm ve Geleceğin Dijital Meslekleri 
Zirvesi’ne katıldı. Programda, Türkiye İş Kuru-
mu (İŞKUR) Genel Müdürü Samet Güneş, Türk 
Metal Sendikası Genel Başkanı Uysal Altundağ, 
özel sektör ve kamu temsilcileri ile çok sayıda 
öğrenci yer aldı. Bakan Işıkhan, teknolojinin 
dünyayı baş döndürücü bir hızla dönüştürdüğü-
nü belirterek, “Bu dönüşümün doğrudan etkile-
diği alanların başında ise hiç kuşkusuz çalışma 
hayatı gelmektedir. Bir taraftan kurumsal hiz-
metlerimizin dijital sistemlerle entegrasyonunu 
gerçekleştirirken, diğer yandan da iş gücü pi-
yasasını bu sürece hazırlıyoruz. Gençlerimizin, 
geleceğin dijital meslekleri hususunda donanım 
ve tecrübe kazanmasını sağlıyoruz” dedi.

Işıkhan, tamamı yerli olan 893 uygulama 
ile vatandaşlara hızlı, güvenli ve erişilebilir hiz-
met sunduklarını belirterek, “2025 yılı boyun-

ca, 1 milyar 600 milyon kez tıklanma sayısına 
ulaşmış 234 uygulamamız bulunuyor. Kasım 
2024’te geliştirdiğimiz İŞKUR Mobil uygula-
mamızı 8,5 milyon vatandaşımız ve gencimiz 
telefonlarına yüklemiştir. Son bir yılda, uygu-
lamamız üzerinden 250 milyon kez ‘nitelikli iş’ 
araması gerçekleştirilmiştir. Bu muazzam trafik, 
yaklaşık 1,5 milyon iş başvurusuna dönüşerek 
istihdam piyasasına doğrudan ivme kazandır-
mıştır” ifadelerini kullandı.

“AMACIMIZ, DÖNÜŞÜM SÜRECİNDE 
HİÇ KİMSENİN GERİDE KALMAMASI”

Dijital dönüşümü sadece ekonomik değil, 
sosyal boyutlarıyla da ele aldıklarını kaydeden 
Bakan Işıkhan, ‘adil geçiş’ yaklaşımının önemi-
ne dikkat çekerek, “Amacımız; dönüşüm süre-
cinde hiç kimsenin geride kalmaması, herkesin 
yeni fırsatlara erişebilmesidir. Bilgi edinme ve 
eğitim, sadece istihdam edilirken ihtiyaç duyu-
lan bir araç değil, hayat boyu devam eden bir 
yaşam biçimidir. Bu sebeple, mesleki eğitim 
programlarından, mesleki yeterlilik standartları-
nın hazırlanmasına kadar istihdam sürecinin her 
adımında dijital gerçekliğe uygun adımlar atıyo-
ruz. Yeşil dönüşüm, dijitalleşme ve istihdam po-
litikalarını birlikte değerlendirdiğimiz bütüncül 
bir yaklaşımı, bu süreçte daha da ileri taşıyaca-
ğımıza inanıyoruz” diye konuştu.            (DHA)



Tolga ALCA

El hijyeni, enfeksiyonların önlenmesinde en etkili 
yöntemlerden biri olsa da aşırıya kaçıldığında cilt 
sağlığını tehdit edebiliyor. Uzmanlar, el hijyeninin, 

enfeksiyonların yayılmasını önlemede en etkili ve en ba-
sit yöntemlerden biri olarak öne çıktığını söylüyor. Ellerin 
doğru zamanda ve en az 20 saniye süresince uygun teknikle 
yıkanması gerektiğini vurgulayan Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, 
“Ancak ellerinizi görünür bir kirlenme, riskli temas veya 
tuvalet sonrası, yemek öncesi gibi durumlar olmadığı hal-
de, sırf bir ritüel olarak saatte birçok kez yıkıyorsanız sınır 
aşılmış demektir.  Ciltteki doğal bariyer (yağ tabakası) yok 
olduğunda, cilt kurumaya ve gerilmeye başladığında fayda 
yerini zarara bırakır” dedi. Özellikle 3-5 saniyelik yıkama-
ların yeterli olmadığı ve hijyen sağlamadığı ifade eden Dr. 
Mamçu, el hijyeninde dengenin korunması gerektiğini ak-
tardı. Dr. Dilek Leyla Mamçu, el hijyeninin enfeksiyonları 
önlemedeki önemi ile yanlış teknik kullanımı ve aşırıya 
kaçmanın cilt sağlığına zararları hakkında bilgi verdi.

“ENFEKSİYON ZİNCİRİNİ                                        
KIRMANIN EN ETKİLİ YOLU”

El hijyeninin kritik bir halk sağlığı konusu olduğunu 
aktaran Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Tüm dünyada, temiz 
olmayan su ve gıda kaynakları ile yetersiz hijyen şartları 
özellikle çocuklar arasındaki ölümlerin en önemli nedenle-
rinden biridir” dedi. Dr. Mamçu, grip, soğuk algınlığı, za-
türre, ishal, Hepatit A gibi halk sağlığını tehdit eden birçok 
hastalığın doğru yıkanmayan eller aracılığı ile bulaştığı 
vurgusunu yaptı. Ellerimizin çevreyle temas eden en aktif 
organ olduğunu hatırlatan Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Pato-
jenlerin (mikropların) vücuda giriş yolu olan ağız, burun ve 
gözlere taşınmasında ana köprü görevi görürler. El hijyeni, 
enfeksiyon zincirini kırmanın en ucuz ve en etkili yoludur” 
diye konuştu. Gün içinde el yıkama sıklığı için ‘sağlıklı 
sınır’ın sayısal bir rakamdan ziyade ihtiyaca dayalı oldu-
ğunu kaydeden Dr. Mamçu, “Ancak ellerinizi görünür bir 
kirlenme, riskli temas veya tuvalet sonrası, yemek öncesi 
gibi durumlar olmadığı halde, sırf bir ritüel olarak saatte 
birçok kez yıkıyorsanız sınır aşılmış demektir. Ciltteki do-
ğal bariyer (yağ tabakası) yok olduğunda, cilt kurumaya ve 

gerilmeye başladığında fayda yerini zarara bırakır” şeklin-
de konuştu.

“TAKINTI BİR HALE DÖNÜŞMEMELİ”
Aşırı yıkama sonucu ciltte oluşan mikro çatlaklar ve 

egzamanın oldukça yaygın olduğunu ifade eden Dr. Dilek 
Leyla Mamçu, şunları söyledi: “Tahriş olmuş, bütünlüğü 
bozulmuş bir cilt, mikroplar için açık bir kapı haline gelir. 
Yani ellerinizi aşırı yıkayarak cildinizi bozarsanız, enfek-
siyon riskini azaltmak yerine artırırsınız. Sağlam bir deri, 
mikroplara karşı en güçlü kalkandır. Çok sık el yıkama, 
kolonya kullanma davranışı bulaş riskini ortadan kaldırıp 
anlık rahatlama sağlasa bile bakıldığında 5 dakikada bir el 
hijyeni, temizlik hastalığını beraberinde getirebilir. El yıka-
ma bizi hastalıklardan korur bu doğru ancak bu el yıkama 
rutininin çok üzerine çıkıp takıntılı bir hale dönüşmemeli.” 
‘Yeterli el hijyeni’nin nasıl tanımlanması gerektiğine deği-
nen Dr. Dilek Leyla Mamçu, “Doğru zamanda, doğru tek-
nikle (en az 20 saniye, tüm yüzeyleri kapsayacak şekilde) 
ve cildi kurutmadan yapılan temizliktir. Sadece suyla değil, 
sabunla veya sabun yoksa alkol bazlı dezenfektanla yapıl-
malıdır” dedi. Dr. Mamçu, yemek hazırlamadan önce ve 
yedikten sonra, tuvalet kullanımı sonrası, hapşırma, öksür-
me veya burun silme sonrası, çöplere dokunduktan sonra, 
dışarıdan eve girince, hasta birine temas etmeden önce ve 
sonra el yıkamanın gerçekten zorunlu olduğuna işaret etti.

“RİSKLİ TEMAS SONRASI EL YIKANMALI”
El hijyeni konusunda toplumda en sık yapılan yanlışlar 

hakkında da bilgi veren Dr. Dilek Leyla Mamçu, sözleri-
ni şöyle tamamladı: “Elleri sadece 3-5 saniye suyun altına 
tutup çekmek, yıkamak sayılamaz. Islak eller mikropları 
kuru ellere göre çok daha kolay yayar. Ellerin iyice kuru-
lanmaması büyük bir hatadır. Elleri dezenfekte etmek için 
çok sıcak su kullanmak mikropları öldürmez, sadece cildi 
tahriş eder. El hijyeni konusunda toplumun bilmesi gere-
ken en önemli 3 konu; her an değil, riskli temas sonrası el 
yıkanmalı, yıkama sonrası nemlendirici kullanarak cilt bü-
tünlüğü (bariyeri) korunmalı, kısa süreli yıkamanın temiz-
lik sağlamadığı unutulmamalı ve parmak araları ile tırnak 
dipleri ihmal edilmemeli.”
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“Soğuk algınlığı ile
alerjik riniti karıştırmayın”

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Betül Sarıtaş, alerjik hastalıkların çocukların
ve ailelerinin yaşam konforunu düşürdüğünü ve okula devamsızlığa da yol açabildiğini

belirterek, uzun süren şikayetlerde mutlaka çocuk alerji uzmanına da başvurmalarını önerdi.

İrem Aşık 	 Akyurt 	 0 - (507) 879 - 9309
Yağcıoğlu 	 Altındağ 	 0 - (312) 319 - 8421
Elifim 	 Altındağ 	 0 - (312) 267 - 0694
Gökçe 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın 	 Bala 	 0 - (531) 329 - 0908
Beypazarı Sağlık	  Beypazarı	  0 - (312) 762 - 8557
Bankalar 	 Çankaya 	 0 - (312) 482 - 2429
Kıvanç 	 Çankaya	  0 - (312) 468 - 0580
Aykut 	 Çankaya	  0 - (312) 213 - 5560
İbrahim Ethem	  Çankaya 	 0 - (312) 472 - 8890
Nihal	  Çankaya 	 0 - (539) 865 - 2858
Rezzan 	 Çankaya	  0 - (546) 916 - 8886
Yeni Mutlu 	 Çankaya 	 0 - (312) 418 - 1291
Pharma Life 	 Çankaya	  0 - (532) 363 - 8676
İncek Prestij 	 Çankaya 	 0 - (554) 652 - 5933
Vitalis	  Çankaya 	 0 - (537) 508 - 5384
Gül 	 Çubuk 	 0 - (312) 837 - 4777
İnce 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 1512
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Hacettepe	  Etimesgut 	 0 - (532) 411 - 9633
Akcenter	  Etimesgut 	 0 - (312) 279 - 1917
Gülay 	 Etimesgut 	 0 - (312) 490 - 5023
Şifa 	 Etimesgut	  0 - (538) 587 - 5918
Evren 	 Evren	  0 - (533) 336 - 1080
Güdül 	 Güdül	  0 - (312) 728 - 1533
Merve 	 Haymana	  0 - (312) 658 - 0027

Şirin 	 Kahramankazan 	0 - (312) 814 - 3790
Sağlık 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Etlik 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 2606
Yeni Barış 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 6686
Yükseltepe 	 Keçiören	  0 - (312) 331 - 6681
Kuzey Ankara	  Keçiören 	 0 - (312) 338 - 2210
Tunçlar 	 Keçiören 	 0 - (312) 355 - 6000
Kadir 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 6464
Buğrahan 	 Mamak	  0 - (312) 365 - 5875
Burak Olgun 	 Mamak 	 0 - (312) 372 - 2788
Kadıoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 367 - 2244
Leyla	  Mamak	  0 - (312) 511 - 0007
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Tayfun Taner	  Nallıhan	  0 - (312) 785 - 6000
Mehmet Akif 	 Polatlı 	 0 - (312) 622 - 1121
Denizyıldızı 	 Pursaklar	  0 - (505) 977 - 6555
Fetih 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 3636
Osb 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 3646
Çoker 	 Sincan 	 0 - (312) 263 - 8597
Yiğit	  Sincan	  0 - (312) 263 - 5022
Ebru Ekinci	  Sincan	  0 - (312) 277 - 4202
Altıntaş 	 Sincan	  0 - (536) 281 - 0884
Çağda Gizem 	 Yenimahalle	  0 - (312) 331 - 0010
Kılıç 	 Yenimahalle 	0 - (537) 562 - 4000
Girişim 	 Yenimahalle	  0 - (312) 252 - 1042
Pelinsu 	 Yenimahalle	  0 - (312) 566 - 4070

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“El hijyeninde denge korunmalı”Astımda inhaler cihazların doğru 
kullanımı tedavi başarısını artırıyor

Yetenekli Çocuklar Eğitim Programı ile
20 yılda 2 binden fazla “dahi” keşfedildi

Çocukların parmak izlerinden
yetenekleri ve kişilikleri
keşfedilmeye çalışılıyor

Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyo-
loji Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, doğru 
zamanda ve uygun teknikle yapılan el yıka-
manın koruyucu olduğunu, gereksiz sıklığın 
ise faydadan çok zarar getirdiğini vurguladı.

Çocuk Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akelma, “Çocuklarda astım tedavisinde 
amacımız, hastanın günlük yaşamını kısıtlamadan sürdürebilmesini sağlamaktır. En sık karşılaştı-
ğımız sorunlardan biri inhaler cihazların yanlış kullanımıdır. İlaç doğru teknikle kullanılmadığın-

da akciğerlere yeterli miktarda ulaşamaz ve tedaviden beklenen fayda sağlanamaz” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

İlkbaharla birlikte çocuklu ailelerde alerji kaynaklı 
sorunlar artıyor. Özellikle polenlerin etkisiyle ço-
cuklarda alerjik rinit görülme sıklığında belirgin 

bir yükseliş yaşanıyor. Burun akıntısı, hapşırık, burun 
tıkanıklığı ve gözlerde kaşıntı gibi belirtilerle ortaya 
çıkan alerjik rinit, çoğu zaman, ortak belirtilere sahip 
soğuk algınlığı (nezle) ya da grip ile karıştırılabiliyor. 
Bahar döneminde alınacak basit ama etkili önlemler-
le, çocukların daha rahat bir süreç geçirebileceğini 
vurgulayan Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Betül Sarıtaş, çocukları alerjik rinitten korumanın 
6 etkili yolunu anlattı, önemli uyarılar ve önerilerde 
bulundu. Sarıtaş, alerjik hastalıkların çocukların ve 
ailelerinin yaşam konforunu düşürdüğünü ve okula 
devamsızlığa da yol açabildiğini belirterek, uzun sü-
ren şikayetlerde mutlaka çocuk alerji uzmanına da 
başvurmalarını önerdi.

“Polen saatlerini doğru yönetin” diyen Sarıtaş, 
“Polen yoğunluğu özellikle sabah erken saatlerde 
(05:00-10:00) ve rüzgarlı havalarda artar. Bu saatlerde 
mümkünse çocukların dışarıda bulunmaması önemli-
dir. Ancak dışarı çıkması gerekiyorsa, açık alanlarda 
geçirilen süre sınırlandırılmalı, şapka ve güneş gözlü-
ğü kullanarak polenlerle teması azaltılmalıdır. Çocuk-
ların, çimlerin yeni biçildiği alanda uzun süre kalma-
ması da önemli bir koruyucu adımdır.” ifadelerinde 
bulundu. 

Dışarıdan gelince temizlik rutini oluşturulması 
gerektiğini ifade eden Sarıtaş şunları kaydetti: “Dış 
ortamdan eve dönüldüğünde ellerin ve yüzün yıkan-
ması, kıyafetlerin değiştirilmesi polen temasını azal-
tır. Özellikle saçlar polenleri tuttuğu için akşam duşu, 
şikayetleri belirgin şekilde hafifletebilir.”

Ev içinde polen kontrolüne de dikkat edilmesini 
tavsiye eden Sarıtaş, “Pencereleri gün boyu açık tut-
mak yerine, kısa süreli havalandırma yapılmalı. Sık 
temizlik, mümkünse HEPA (yüksek verimli partikül 
tutucu) filtreli süpürge kullanımı ve hava temizleyi-
ciler alerjen yükünü azaltmaya yardımcı olur.” dedi.

Burun temizliği alışkanlığının kazandırılmasına 
dikkat çeken Sarıtaş, şunları söyledi:  “Tuzlu su (se-
rum fizyolojik) ile günde bir-iki kez yapılan burun 
yıkaması, alerjenlerin burun mukozasından uzaklaş-
tırılmasına yardımcı olur. Doktor önerisiyle kullanı-
lan burun spreyleri çocuklar için pratik bir seçenektir. 
Burun temizliği yaparken basınç uygulanmamalı, sıvı 
nazikçe verilmelidir. Çok sık ve sert sümkürmek bu-
run iç yüzeyini tahriş edebileceğinden dolayı, çocuğa 
nazik temizleme alışkalığı kazandırılmalıdır. Bu yön-
temler hem burun tıkanıklığını azaltır hem de çocu-
ğun daha rahat nefes almasını sağlar.”

 Alerjik rinit olan evde çamaşırların dışarıda ku-
rutulmaması gerektiğini kaydeden Sarıtaş, “Bahar 
aylarında açık havada kurutulan çamaşırlar polenleri 
tutabilir. Bu da çocukların gece boyunca alerjenlere 
maruz kalmasına neden olabilir. Ancak mümkünse 

çamaşırların çocuktan uzak bir odada kurutulması ve 
kurutulduğu ortamın sık havalandırılması da alerjen 
birikimini azaltır.” diye konuştu. 

Sarıtaş “Uzun süre hapşırık, burun akıntısı, bu-
run tıkanıklığı ve göz kaşıntısı gibi şikayetler varsa 
mutlaka Çocuk Alerji uzmanına başvurun. Çünkü 
bu tür şikayetler, soğuk algınlığı (nezle) ve grip gibi 
hastalıklarla karıştırılabildiği için çoğu zaman ‘ken-
diliğinden geçer’ diye bekleniyor ya da gereksiz ilaç 
kullanımıyla alerji tedavisiz kalabiliyor. Oysa erken 
dönemde alınan önlemler ve doğru tedavi ile hem 
şikayetler kontrol altına alınır hem de yaşam kalitesi 
korunur.” değerlendirmelerinde bulundu.

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk 
Hastanesi Çocuk Alerji ve İmmünoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akelma, astım 

tedavisinde inhaler cihazların doğru kullanımının 
tedavi başarısını doğrudan etkilediğini belirterek, 
yanlış kullanımın ise ilacın akciğere ulaşmasını 
engellediğini ve tedaviyi yetersiz hale getirdiğini 
bildirdi.

Akelma, astımın akciğer hava yollarında mik-
robik olmayan iltihap sonucu geliştiğini ve hava 
yollarının daralmasıyla ortaya çıktığını ifade etti. 
Dünyada yaklaşık 350 milyon kişinin astım has-
tası olduğuna, her yıl 400 binden fazla kişinin 
astıma bağlı nedenlerle hayatını kaybettiğine 
dikkati çeken Akelma, Türkiye’de ise 
her bin ölümden yaklaşık 3’ünün as-
tım nedeniyle gerçekleştiğini kay-
detti. Akelma, çocuklarda astımın 
genellikle ataklar halinde seyret-
tiğini ifade ederek, nefes darlığı, 
hırıltılı solunum, göğüste baskı 
hissi ve öksürüğün en sık görülen 
belirtiler arasında yer aldığını söy-
ledi. Özellikle gece artan öksürük 
ve eforla ortaya çıkan nefes darlığının 
astım açısından önemli bulgular olduğunu 
vurgulayan Akelma, bu tür şikayetlerin dikkate 
alınması gerektiğini ifade etti.

“EN SIK KARŞILAŞTIĞIMIZ                    
SORUNLARDAN BIRI INHALER             

CIHAZLARIN YANLIŞ KULLANIMI”
Astım tedavisinde en önemli hedefin hasta-

lığın kontrol altına alınması olduğunu belirten 
Akelma, tedavi sürecine ilişkin şu değerlendir-
melerde bulundu: “Çocuklarda astım tedavisinde 
amacımız, hastanın günlük yaşamını kısıtlama-
dan sürdürebilmesini sağlamaktır. Ancak burada 
en sık karşılaştığımız sorunlardan biri inhaler ci-
hazların yanlış kullanımıdır. İlaç doğru teknikle 
kullanılmadığında akciğerlere yeterli miktarda 

ulaşamaz ve tedaviden beklenen fayda sağlana-
maz.” Prof. Dr. Akelma, inhaler tedavinin astımda 
temel tedavi yöntemi olduğunu aktararak, ilaçla-
rın doğrudan hava yollarına ulaştırılmasının hem 
etkinliği artırdığını hem de yan etkileri azalttığını 
vurguladı. Akelma, “Çocukların ilaçlarını düzen-
li kullanması kadar doğru teknikle kullanması da 
büyük önem taşır. Bu nedenle inhaler cihaz kul-
lanımı mutlaka hekim tarafından gösterilmeli ve 
her kontrolde gözden geçirilmelidir.” dedi.

“AŞILAR, ÖNEMLI ROL OYNUYOR”
Astım kontrolünü zorlaştıran faktörlere de 

değinen Akelma, solunum yolu enfeksiyonları, 
sigara dumanı, hava kirliliği ve ev tozu 

akarlarının hastalığı tetikleyebildiği-
ni belirtti. Bu faktörlerden müm-
kün olduğunca uzak durulması 
gerektiğini ifade eden Akelma, 
sağlıklı yaşam alışkanlıklarının 
da hastalık kontrolünde önemli 
rol oynadığını söyledi. Akelma, 

solunum yolu enfeksiyonlarının 
astım ataklarını artırabildiğine dik-

kati çekerek, “Özellikle grip gibi so-
lunum yolu enfeksiyonlarına karşı yapı-

lan aşılar, astım ataklarının önlenmesinde önemli 
rol oynar.” bilgisini paylaştı.

“ASTIMLI ÇOCUKLAR AKTIF                
BIR YAŞAM SÜRDÜREBILIR”

Düzenli takip ve uygun tedavi ile astımlı ço-
cukların günlük yaşamlarına herhangi bir kısıt-
lama olmadan devam edebildiğini belirten Prof. 
Dr. Akelma, bu çocukların yaşıtları gibi aktif bir 
yaşam sürdürebileceğini, spor yapabileceğini 
ve fiziksel aktivitelerden geri kalmaması ge-
rektiğini vurguladı. Akelma, ailelerin belirtiler 
konusunda bilinçli olması ve tedavi sürecine ak-
tif katılım sağlamasının büyük önem taşıdığını 
sözlerine ekledi.                                           (AA)

Uluslararası Yetenekli Çocuklar Eğitim 
Programı (UYCEP) ile keşfedilen 2 bin-
den fazla çocuk, hem Türkiye hem de 

dünya için önemli projelerde görev alan bilim 
insanları haline geldi.

Üstün zekalı ve yetenekli çocukları geleceğe 
hazırlamak amacıyla 2005’te faaliyete geçirilen 
program kapsamında, çocuklar yeteneklerine 
göre yazılım, kodlama, mantık, yaratıcılık, proje 
geliştirme gibi çeşitli alanlarda okul öncesinden 
üniversite son sınıfa kadar eğitim görüyor.

“Dahi” çocuklar, sadece bilişsel değil, sos-
yal, duygusal ve davranışsal kazanımlara yönelik 
destek alıyor. Program çerçevesinde uluslararası 
alanda projelere ortaklık yapan çocuklar, gele-
ceğe hazırlanıyor. Ayrıca mentor programları ile 
eski öğrencilerin yenilerle buluşmaları da sağ-
lanıyor. Program Koordinatörü Doç. Dr. Çağlar 
Çetinkaya, üstün zekalı ve yetenekli çocukların 
doğru yönlendirilmesi amacıyla programın Tür-
kiye’de ilk defa 2005’te İstanbul’da başlatıldığı-
nı, ardından Sakarya, Çanakkale Onsekiz Mart, 
Kütahya Dumlupınar ve Akdeniz üniversitelerin-
de eğitim ve çalışma süreçlerinin gerçekleştirildi-
ğini söyledi.

İlk etapta öğrencileri tespit ederek tanılama 
modelleri geliştirildiğini ve daha sonraki yıllarda 
yetiştirme süreçlerine geçildiğini belirten Çetin-
kaya, “2005 yılından bu zamana kadarki süreçte 
farklı proje ve organizasyonlarla işbirliği çerçe-
vesinde 2 binin üzerinde çocuğa dokunduk. Bu 
çocuklar farklı bilimsel araştırma projeleri ya da 

yürüttüğümüz faaliyetler kapsamında ülkemiz 
başta olmak üzere dünya genelinde nitelikli mes-
lek sahipleri ve bilim insanları haline geldi.” dedi.

Üstün yetenekli çocuklara ulaşılmasında 
Bilim ve Sanat Merkezlerinin (BİLSEM) etki-
li olduğunu anlatan Çetinkaya, çocukları zeka 
testlerinin yanı sıra yaratıcılık, motivasyon, li-
derlik gibi yenilikçi modellenen tarama teknik-
lerini kullandıklarını ifade etti. Çetinkaya, üstün 
yetenekli çocukların erken yaşta belirlenmesi 
ve doğru şekilde yönlendirilmesi gerektiğini be-
lirterek, mümkün olduğunca daha fazla çocuğa 
ulaşmaya çalıştıklarını dile getirdi. Çocuklarla 
Avrupa Birliği destekli programlar yürüttükleri-
ni ve özellikle Almanya ile eş zamanlı projeleri 
planladıklarını kaydeden Çetinkaya, çocukları 
ulusal olduğu kadar uluslararası proje ve plat-
formlara yönlendirdiklerini söyledi. UYCEP 
kapsamında çok sayıda çocuğun dünya çapında 
başarılı projeler geliştirdiğine dikkati çeken Çe-
tinkaya, bu projelerin saygın kurum ve kuruluş-
larda hayat bulduğunu vurguladı. Öğrencilerden 
Fevzi Kalabak’ın izmaritten yakıt elde etmeye 
yönelik projesiyle uluslararası alanda ödül aldı-
ğını ve ABD gezisi ödülü kazandığını, Tayyip 
Ali Göktaş’ın 6G uygulamalarında kullanılmak 
üzere bütünleşik tasarlanan radar ve haberleşme 
sistemleri üzerine çalıştığını dile getiren Çetin-
kaya, Boğaziçi Üniversitesi Bilgisayar Mühen-
disliği bölümündeki öğrenci Sina Purisa’nın 
UYCEP bilgi teknolojisi ekibinin altyapısında 
çalışmaya başlayacağını bildirdi.                (AA)

Sivas Cumhuriyet Üniversitesi (SCÜ) Yıldızeli Meslek 
Yüksekokulu Çocuk Gelişimi Bölümü Öğretim Gö-
revlisi Hacı İsmail Çıngı’nın geliştirdiği Parmak İzi 

Analiz Programı Bilişim ve Rehberlik Sistemi (PAPBİL) 
ile çocukların parmak izinden yetenekleri ve kişiliklerine 
yönelik özellikleri keşfedilmeye çalışılıyor.

Çıngı, insanın yüz tipinden telefonların kilitlerinin açıldı-
ğını, kendilerinin ise çocukların parmak izlerinden yetenek-
lerini ve kişiliklerini ortaya çıkarmaya çalıştıklarını belirtti. 
Biyometriyi analiz eden bir ekibi yönettiğini anlatan Çıngı, 
“Biyometrik verileri, sadece kilit açmak için değil, insanları 
keşfetmek için kullanıyoruz. Parmak izlerinin yeteneklerle 
ilişkisi olup olmadığını deneyimsel olarak gözlemledik. Yani 
belirli yeteneklere sahip olan insanların parmak izlerinin for-
mül algılarında benzerlikler tespit ettik.” dedi.

Bunun bir rastlantı mı yoksa bilimsel bir veri mi olduğu-
nu araştırdıklarını vurgulayan Çıngı, “2016’dan günümüze 
kadar araştırmalar yaptık, saha testlerini TEKNOFEST’te 
tamamladık. Testlerle bireyin spor becerisi, sosyal ve yö-
netsel kişilik özelliklerini tespit ettik. Bunun gerçekten bi-
limsel literatürde bir karşılığı var. Geçerli ve güvenlik ça-
lışmalarını başka testlerle tamamladık. Hacettepe’de kişilik 
envanteri ile kişilik boyutunu, çoklu zeka envanteri ile de 
yetenek boyutunu analiz ettik. Böylece geçerlilik ve güve-
nirlilik çalışmaları yapılmış testlerle akreditasyonu tamam-
ladık. Baktık ki parmak izi aslında yeteneklerimiz ve kişilik 
özelliklerimizle bağlantılı. Beyni oluşturan genom (bir can-
lının sahip olduğu genetik materyalin tamamı) ile parmak 
izini oluşturan genomların aynı kökten olduğunu gördük. 
Yani beyinle parmak izi aynı evrede oluşuyor.” ifadelerini 
kullandı.

Anne karnındayken bazı iç organların oluşumu tamam-
lamadan parmak izinin oluşabildiğine dikkati çeken Çıngı, 
şöyle devam etti: “Biz de parmak izinde belli hikmetler ol-
duğunu düşündük. Bununla beraber yurt dışındaki literatür-
leri, parmak izinde yapılan çalışmaların genetik boyutlarını 
taradık. Amerika’da, Hindistan’da, Çin’de, Güney Kore’de 
bu alanda birçok firma olduğunu gördük. Onların yaptıkları 
işin çok daha farklı ve bilimsel boyutunu geliştirdik.” (AA)
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Saksı Mal alım işi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/830817
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ 
		 ANKARA ORMAN FİDANLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Bahçekapı Mahallesi Behiçbey Orman Fidanlığı 
		 ( Behiçbey Tren İstasyon Karşısı) Güvercinlik Mevkii 
		 ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122111359
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	18.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Müdür Yardımcısı Çalışma Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Saksı Mal alım işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	15.000 adet saksı mal alım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara Orman Fidanlık Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 5 (beş) işgünü içerisinde 	
		 başlanıp peyder pey 15.07.2026 tarihine kadar bitirilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.07.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

SAKSI SATIN ALINACAKTIR
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Trendyol Süper Lig ekiplerinden Natura 
Dünyası Gençlerbirliği, Volkan Demi-
rel’den boşalan teknik direktörlük göre-

vine Metin Diyadin’i getirdi.
Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük maçı son-

rası Volkan Demirel ile yollarını ayıran başkent 
temsilcisi, Metin Diyadin ile anlaşmaya vardı-
ğını duyurdu.

Kırmızı-siyahlı kulüpten yapılan açıkla-
mada, “Evine hoş geldin Metin Diyadin. Ku-
lübümüz, profesyonel futbol A takım teknik 
direktörlük görevi için camiamızın öz evladı 
Metin Diyadin ile yeniden anlaşmaya vardı. 
Kırmızı-kara formamızı yıllarca gururla terle-
ten, sahadaki duruşu ve karakteriyle camiamı-
zın unutulmazları arasına giren Metin Diyadin, 
birikimi ve aidiyet duygusuyla yeniden ait ol-
duğu yerde, evinde. Teknik direktörümüz Metin 
Diyadin ve ekibine ‘Evine hoş geldin’ diyor, bu 
birlikteliğin hem hocamız hem de asırlık çı-
narımız için başarılarla dolu yeni bir dönemin 
başlangıcı olmasını temenni ediyoruz.” denildi.

Bu sezon 6. kez teknik adam değişikliğine 
giden Gençlerbirliği, ikinci kez Metin Diyadin 
ile anlaştı.

Kırmızı-siyahlıları daha önce 1 Temmuz-20 
Ekim 2013, 1 Temmuz 2021-11 Eylül 2022 ile 
bu sezon 16 Aralık 2025-14 Şubat 2026 tarihle-
rinde çalıştıran Diyadin, futbolculuk kariyerin-
de de kırmızı-siyahlı formayı uzun süre giydi.

Sezona Hüseyin Eroğlu ile başlayan ve 2 
galibiyet, 2 beraberlik, 6 mağlubiyet alan An-
kara ekibi, Volkan Demirel’in birinci dönemin-
de 2 galibiyet, 3 mağlubiyet, Metin Diyadin ile 
ilk döneminde ise 2 galibiyet, 2 beraberlik ve 2 

mağlubiyet yaşadı. Levent Şahin dönemini 1’er 
mağlubiyet ve beraberlikle kapatan Gençlerbir-
liği, Demirel’in ikinci dönemindeki 1 galibiyet, 
1 beraberlik ve 6 mağlubiyetlik performansının 
ardından sezonun bitimine iki hafta kala takımı 
Metin Diyadin’e emanet etti.

Gençlerbirliği, ligde 32 hafta sonunda topla-
dığı 28 puanla 16. sırada yer aldı.

KASIMPAŞA KARŞILAŞMASININ            
HAZIRLIKLARI BAŞLADI

Natura Dünyası Gençlerbirliği, Trendyol 
Süper Lig’in 33. haftasında Kasımpaşa ile saha-
sında oynayacağı maçın hazırlıklarına başladı.

Kırmızı-siyahlıların daha önce 1 Tem-
muz-20 Ekim 2013 ve 1 Temmuz 2021-11 Ey-
lül 2022, bu sezon da 16 Aralık 2025-14 Şubat 
2026 tarihlerinde teknik direktörlüğünü yapan 
Metin Diyadin, 4. döneminin ilk antrenmanı-
na çıktı. Kulübün açıklamasına göre Diyadin, 
Beştepe İlhan Cavcav Tesisleri’ndeki antren-
mandan önce futbolcularla saha içinde kısa bir 
değerlendirme ve motivasyon konuşması yaptı.

Oyuncular, idmanın ilk bölümünde saha 
kenarına kurulan istasyonlarda sprint çalışması 
gerçekleştirdi ve dar alanda top kapma oyunu 
oynadı. Antrenman, Diyadin’in de joker oyuncu 
olarak yer aldığı çift kale maçla tamamlandı.

Bu sezon 5. kez teknik direktör değişikliği 
yaşanan başkent ekibi, bitime 2 hafta kala 28 
puanla 16. sırada yer alıyor. 

Gençlerbirliği-Kasımpaşa karşılaşması, 9 
Mayıs Cumartesi günü saat 20.00’de başlaya-
cak.                                                             (AA)

Gençlerbirliği’nde ikinci
Metin Diyadin dönemi başladı

Başkent temsilcisi, bu sezon iki kez takımı emanet 
ettiği Volkan Demirel’den boşalan teknik direktörlük 

görevi için ikinci kez Metin Diyadin ile anlaştı.

Ziraat Türkiye Kupası yarı finalinde TÜMOSAN 
Konyaspor’u konuk eden Beşiktaş, son dakikada 
penaltıdan yediği golle 1-0 mağlup oldu ve elendi.

Tüpraş Stadı’nda oynanan maçın 90+5. dakikasında 
TÜMOSAN Konyaspor, penaltı kazandı. 90+8’inci dakika-
da penaltıyı kullanan Enis Bardhi, topu ağlara göndererek 
Konyaspor’u finale taşıdı.

DIREKLERE TAKILDI
Beşiktaş, Konyaspor karşısında iki kez direkleri geçe-

medi. Karşılaşmanın 36. dakikasında El Bilal Toure’nin 
ceza sahası dışından şutunda meşin yuvarlak üst direkten 
dönerken siyah-beyazlıların taraftar desteğiyle rakip kalede 
etkili olduğu bölümlerde bir kez daha direk gole izin ver-
medi. 65’inci dakikada Orkun Kökçü’nün şutunda top bir 
kez daha direkten döndü.

YINE EVINDE ELENDI
Kupaya Tüpraş Stadı’nda veda eden Beşiktaş, geçen se-

zonki sonun benzerini yaşadı. Geçen sezon çeyrek final maçın-
da Tüpraş Stadı’nda Göztepe’yi ağırlayan siyah-beyazlı ekip, 
rakibine 3-1 yenilerek Türkiye Kupası’nda saf dışı kalmıştı.

TARAFTAR ISTEDI, CERNY GIRDI
Beşiktaş’ın maçtaki tek oyuncu değişikliği, taraftarın 

tezahüratları sonrası gerçekleşti.
Tribünlerin 82. dakikada Vaclav Cerny’nin oyuna gir-

mesi için Çek oyuncunun adına tezahürat yapmasının ar-
dından Teknik Direktör Sergen Yalçın, maçtaki tek hamle-
sini yaptı ve 83. dakikada Asllani’nin yerine Cerny oyuna 
girdi. Beşiktaşlı taraftarlar, karşılaşmanın sona ermesinin 
ardından Teknik Direktör Sergen Yalçın’ı istifaya davet etti.

Penaltı golünün ardından tepkisini önce yönetime yö-
nelten siyah-beyazlı futbolseverler, daha sonra Sergen Yal-
çın için “Sergen istifa” tezahüratı yaptı.

KONYASPOR IKINCI KEZ FINALDE
Geçen sezon yarı finalde Galatasaray’a 5-1 yenilerek final 

şansını kaybeden Konyaspor, Beşiktaş’ı eleyerek tarihinde 
ikinci kez adını finale yazdırdı. İlk finalini 2016-2017 sezo-
nunda oynayan yeşil-beyazlı ekip, normal süresi ve uzatma 
bölümleri golsüz tamamlanan maçta RAMS Başakşehir’e 
penaltılarda 4-1 üstünlük kurarak kupanın sahibi oldu. Kon-
yaspor, Natura Dünyası Gençlerbirliği-Trabzonspor eşleş-
mesinin galibiyle finalde karşılaşacak.                            (AA)

Milli para tekvandocu Osman Ertürk, 11-14 Mayıs 
tarihlerinde Almanya’da düzenlenecek Avrupa 
Şampiyonası’nda altın madalya almayı hedefli-

yor. Gaziantep Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi Beden 
Eğitimi ve Spor Öğretmenliği 4’üncü sınıf öğrencisi, do-
ğuştan fiziksel engelli 22 yaşındaki Osman Ertürk, 13 ya-
şında tekvandoyla tanıştı.

Azmi ve antrenörlerinin desteğiyle kısa sürede kendini 
geliştiren Osman Ertürk, katıldığı birçok yarışmada çeşitli 
dereceler elde etti.

Milli sporcu, geçen yıl İstanbul’da düzenlenen Avrupa 
Para Gençlik Oyunları’nda altın madalya kazandı.

Gaziantep’te antrenmanlarını sürdüren Osman Er-
türk’ün hedefinde Almanya’nın Münih kentinde düzenle-
necek Avrupa Şampiyonası’nda altın madalya bulunuyor.

İKINCI KEZ İSTIKLAL                                              
MARŞI’NI OKUTMAK ISTIYOR

Osman Ertürk, elde ettiği başarılara yenilerini eklemek 
istediğini söyledi.

Antrenmanlarını disiplinli şekilde sürdürdüğünü an-
latan Ertürk, “Avrupa Şampiyonası’na yaklaşık 1 aydır 

hazırlanıyorum. İki haftadır da milli takım kampındayım. 
Antrenmanlar yoğun geçiyor. Haftada 6 gün çalışıyorum ve 
bazı günler çift antrenman yapıyorum. Yarışmaya iki hafta 
kaldı ve tempo daha da arttı. Hem kendi adıma hem de milli 
takım adına çok iyi hazırlandığımı düşünüyorum.” dedi.

Daha önce yaşadığı Avrupa şampiyonluğu sevincini 
tekrar yaşamak istediğini dile getiren Ertürk, şöyle devam 
etti: “Avrupa şampiyonu olduğumda çok mutlu oldum. Ma-
dalya kürsüsüne çıktığımda ve adım şampiyon olarak anons 
edildiğinde kendimle gurur duydum. İstiklal Marşı’mızı 
gururla söyledim. Bunun tekrar nasip olmasını istiyorum. 
Almanya’da yapılacak Avrupa Şampiyonası’nda şampiyon 
olup İstiklal Marşı’mızı gururla söylemeyi ve bayrağımızı 
göndere çektirmeyi istiyorum.”

Antrenör Nurullah Celep de sporcusunun elde ettiği ba-
şarılardan gurur duyduğunu ifade etti.

Osman Ertürk’ün bu yıl da altın madalya kazanacağına 
inandığını belirten Celep, “Biz ona inanıyor ve güveniyo-
ruz. Turnuvada iyi bir başarı elde edeceğine inanıyoruz. 
Yaptığı çalışmalar ve hırsı bunu açıkça gösteriyor. Amacı-
mız, Osman’ın Avrupa Şampiyonası’na eksiksiz hazırlan-
ması.” diye konuştu.		     	               (AA)

Beşiktaş, Ziraat Türkiye Kupası’na veda etti

Osman Ertürk’ün gözü Avrupa şampiyonluğunda

TÜMOSAN Konyaspor, uzatma dakikalarında penaltıdan attığı 
golle tarihinde ikinci kez Türkiye Kupası’nda finale adını yazdırdı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
FOMGET Futbol Takımı’nın SFK 
2000 Saraybosna’yı ağırladığı karşı-

laşma, 7 bin 600 kişiyle UEFA Kadınlar Av-
rupa Ligi 2025-2026 sezonunun tribünden en 
çok izlenen maçı oldu.

Kulübün açıklamasına göre sezon reko-
ru, 18 Eylül 2025’te ABB FOMGET ile SFK 
2000 Saraybosna (Bosna Hersek) arasında 
Eryaman Stadı’na oynanan 1. eleme turu rö-
vanş maçında kırıldı.

Sıralamanın 2. basamağında, 25 Nisan’da 
İsveç kulüpleri Hammarby ile Hacken arasın-
da yapılan final eşleşmesinin ilk karşılaşma-
sı yer aldı. Başkent Stockholm’de bulunan 
3Arena’daki mücadeleyi, 7 bin 597 kişi izle-
di.

Açıklamada, “Birçok ülkenin önemli fut-
bol pazarlarına rağmen en yüksek seyirci sa-
yısına Ankara ve ABB FOMGET ulaştı. Bu 
başarı, sadece bir rakam değil Ankara’nın fut-
bola olan ilgisinin, kadın futbolunun yükseli-
şinin ve ABB FOMGET ailesinin gücünün en 
net göstergesidir.” denildi.		       (AA)

ABB FOMGET, UEFA 
Kadınlar Avrupa Ligi 

2025-2026 sezonunun 
seyirci rekorunu kırdı



Koç (21 Mart-20 Nisan) Kendinizi 
ifade etme biçiminizde oldukça kararlı 
ve ikna edici olduğunuz bir dönemde-
siniz. Yaratıcı projeleriniz için destek 

bulabilir veya sevdiklerinizle olan ilişkilerinizde 
güven tazeleyecek adımlar atabilirsiniz.

Boğa (21 Nisan-20 Mayıs) İş tempo-
nuzun yoğunluğu arasında sağlığınızı 
ihmal etmemeniz gereken bir gündesi-
niz. Detay gerektiren konularda sergi-

leyeceğiniz disiplin sayesinde üstlerinizin dikka-
tini çekebilir ve beklediğiniz onayı alabilirsiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Ya-
kın çevrenizle olan iletişim trafiğiniz 
bugün oldukça hızlanıyor. Önemli ka-
rarlar almadan önce aldığınız bilgilerin 

doğruluğunu teyit etmeli ve kısa seyahatlerde 
planlı hareket etmeye özen göstermelisiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Aile içindeki bazı mülkiyet veya yer-
leşim konuları gündeminizi meşgul 
edebilir. Evinizde yapacağınız düzen-

lemeler veya köklerinize dair yapacağınız araş-
tırmalar içsel huzurunuzu artırmanıza yardımcı 
olacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ken-
di ihtiyaçlarınıza odaklanmak ve dış 
görünüşünüzde değişiklikler yapmak 
isteyebilirsiniz. Analitik zekanızın zir-

vede olduğu bugün, çözüm bekleyen karmaşık 
sorunları kolaylıkla sonuçlandırabileceksiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Maddi 
değerlerinizi koruma ve artırma isteği-
nizin ön planda olacağı bir gün yaşaya-
caksınız. Bütçenizi dengelemek adına 

yapacağınız planlamalar, geleceğe dair kendinizi 
daha güvende hissetmenizi sağlayacak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Gelecek 
planlarınızda dostlarınızdan alacağınız 
fikirler yeni ufuklar açabilir. Toplumsal 
projelerde aktif rol alabilir ve içinde 

bulunduğunuz grupların düzenini sağlayan kişi 
konumuna gelebilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İkili 
ilişkilerinizde ve iş ortaklıklarınızda 
beklentilerinizi netleştirmeniz gereken 
bir süreçtesiniz. Karşınızdaki kişilerin 

eleştirilerini kişisel algılamak yerine, gelişimi-
nize katkı sağlayacak birer geri bildirim olarak 
değerlendirin.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Ortaklaşa 
kazançlar, miras veya vergi gibi konu-
larda titiz bir inceleme yapmanız gere-
kebilir. Finansal konularda riskten ka-

çınmalı ve her türlü belgeyi detaylıca okumadan 
adım atmamalısınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Hukuki 
meseleler, akademik çalışmalar veya 
yurt dışı bağlantılı işlerinizde somut 
ilerlemeler kaydedebilirsiniz. Sahip ol-

duğunuz bilgiyi başkalarıyla paylaşmak ve men-
torluk yapmak için oldukça uygun bir gün.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Kariyeri-
nizle ilgili önemli bir dönüm nokta-
sında olduğunuzu hissedebilirsiniz. 
Sorumluluklarınızın artması sizi kor-

kutmasın; sergileyeceğiniz profesyonel tutum 
uzun vadeli başarılarınızın anahtarı olacak.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Kendinizi 
bedenen ve ruhen yorgun hissedebilir 
ve bir süreliğine dinlenmeye geçebilir-
siniz. Sonrasında çok daha verimli ve 

severek yapacağınız işlere yönelebilirsiniz. Bu 
anlamda kararsızlık göstermemelisiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Goncagül Sunar’dan yepyeni tekli

İntizar aşkın kaderini
yeniden yazıyor

İç Anadolu’nun zirvesi Erciyes
son 15 yılın en uzun kayak sezonunu yaşıyor

Son yağışlarla su seviyesi 
artan Tuz Gölü canlandı

Türkiye’nin ikinci büyük gölü ve flamingo cenneti olan Tuz Gölü son yağışlarla canlandı, su seviyesi arttı. Jeoloji Yüksek Mühendisi Nurcan 
Özdemir, “Tuz Gölü, tekrardan canlandı. Yıllardır kuraklıkla mücadele ediyordu. Şu anda yağan yağmur sularıyla ışıl ışıl hale geldi” dedi.

Aksaray, Ankara ve Konya sınırları 
içinde yer alan Tuz Gölü, su çıkışı 
olmadığı için ‘kapalı göl’ özelliğini 

taşıyor. Göl, ülkenin tuz ihtiyacını büyük 
bir oranda karşılarken; çoğu flamingo olan 
birçok kuş türünün de göç yolundaki ko-
naklama alanı. Binlerce yerli ve yabancı 
turistin ziyaret ettiği gölde, son yağışlarla 
su seviyesi yükselirken; ziyaretçiler suya 
girerek yürüyüş yaptı.

“YÜZLERCE KUŞ TÜRÜNE                                              
EV SAHİPLİĞİ YAPIYOR”

Jeoloji Yüksek Mühendisi Nurcan Öz-
demir, gölün su seviyesinin yükseldiğini 
belirterek, “Tuz Gölü, tekrardan canlandı. 
Yıllardır kuraklıkla mücadele ediyordu. Şu 
anda yağan yağmur sularıyla ışıl ışıl hale 
gelip, su seviyesi de yükseldi. Tuz Gö-
lü’müz su tuttu; kuşlar ve canılar için çok 
bereketli bir yıl olacak. Şu anda Tuz Gö-
lü’müz deniz gibi bir görünüme büründü. 
Kıyı bölgelerinde su seviyesi gözle görülür 
bir şekilde yükseldi. Tuz Gölü sadece Tür-

kiye’nin tuz ihtiyacını karşılamıyor aynı 
zamanda bu canlıların yaşam kaynağı bu-
rası. Yüzlerce kuş türüne ev sahipliği ya-
pıyor. Flamingoların dünyadaki en büyük 
üreme noktası. Göl, yavrulara kreş görevi 
de görüyor. Su az olduğu için flamingo 
sayısı azalmıştı. Bu yıl Tuz Gölü’nün her 
yeri su dolu şekilde. Son 6 ayda diğer yıl-
lara oranla yüzde 100’ün üzerinde bir ya-
ğış Tuz Gölü’ne düştü” dedi.

“BU YIL CANLILAR                              
SUSUZ KALMAYACAK”

Nurcan Özdemir, “2026 yılına bereket 
yılı ve su yılı diyorum. Biz doğayı sever-
sek doğa da bizi sever. Burada bereket ve 
hayat var. Tuz Gölü’nde yaşam tekrardan 
canlandı. Tuz Gölü, sığ bir göl olduğu için 
ağustos ayında tekrardan sulamanın da art-
masıyla tekrardan düşecek. Şu an gölün en 
derin yeri 30-40 santimetre suyla kaplı, en 
azından bu yıl için çok güzel. Bu yıl fla-
mingolar ile canlılar susuz kalmayacak” 
diye konuştu.                                    (DHA)

Ünlü oyuncu Goncagül Sunar, sanat yol-
culuğuna müzikle yeni bir katman ekle-
meye devam ediyor. Alternatif sahnede-

ki üretimleriyle dikkat çeken Sunar, yeni teklisi 
“Bir Zamanlar” ile dinleyicisini geçmişin izle-
riyle örülü duygusal bir yolculuğa davet ediyor. 
“Bir hayat vardı hafızamda, incelikli ve soluk-

tu…” sözleriyle açılan şarkı; zamanın içinden 
süzülen, bitmiş ama iz bırakmış ilişkilerin o 
tanıdık ve hafif buruk hissini taşıyor. Sözleri 
Goncagül Sunar’a ait olan parçanın müziğinde 
ise Sunar’a Korhan Koray eşlik ediyor. İkilinin 
ortak üretimi, sade ama etkileyici bir anlatımla 
duyguyu merkezine alıyor.    (Haber Merkezi)

Sevilen sanatçı İntizar, trend listelere giren “Bıçak” 
ile yakaladığı güçlü çıkışın ardından, ikinci teklisi 
“Müebbet” ile müzik dünyasındaki iddiasını sür-

dürmeye devam ediyor. Sony Music Türkiye etiketiyle 
yayınlanan yeni şarkı “Müebbet”, sözü ve müziği İnti-
zar’a ait olurken, düzenlemesi Tarık İster, mix ve maste-
ring çalışması ise Utku Ünsal imzası taşıyor.

Hem duygusal hem de hareketli yapısıyla öne çıkan 
şarkı, arabesk sound’un güçlü damarını modern ve etki-
leyici bir anlatımla bir araya getiriyor. “Müebbet”, ilk 
bakışta başlayan ve kaçınılmaz bir yazgıya dönüşen aşkı 
merkezine alıyor. Tövbe edilmiş duyguların yeniden 
alevlenmesini ve tüm dirençlerin tek bir anda çözülme-
sini anlatan şarkı, aşktan vazgeçmiş bir kalbin yeniden 
teslim oluşunu güçlü sözler ve yoğun duygusal geçişler-
le aktarıyor.  Dinleyiciyi ilk andan itibaren içine çeken 
“Müebbet”, arabesk tınıların etkisiyle aşkın geri dönüşü 
olmayan yakıcılığını çarpıcı bir atmosferle gözler önüne 
seriyor. Bir karşılaşmayla altüst olan dengeler, kaçınıl-
maz bir kabullenişe dönüşüyor.             (Haber Merkezi)

İç Anadolu’nun en yüksek dağı Erciyes’te son 15 
yılın en uzun kayak sezonu yaşanıyor. Güvenli 
kayak merkezi sertifikasına sahip Erciyes, 112 

kilometre pist uzunluğu, 25 kilometrelik teleferikleri, 
Tekir, Hacılar, Hisarcık ve Develi kapılarındaki tesis-
leriyle misafirlerine mayıs ayında da kayak ve snow-
board yapma imkanı sunuyor.

Havalimanına 20, kent merkezine 4 kilometre 
uzaklıkta bulunan ve misafirlerine kolay ulaşım im-
kanı sunan kayak merkezinde, 5,6 kilometrelik aydın-
latılmış pistlerle gece de kayak yapılabiliyor.

Türkiye’nin önemli kış turizmi merkezlerinden 
Erciyes Kayak Merkezi, 18 Aralık 2025’te açtığı se-
zonda 3 milyon 300 bini aşkın yerli ve yabancı ziya-
retçiyi ağırladı. Son 15 yılın en uzun kayak sezonu 
yaşanan merkezde, sezon kar yağışıyla 15 Mayıs’a 
kadar uzatıldı.

“ERCIYES BU DÖNEM                                          
ALTIN ÇAĞINI YAŞIYOR”

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh 
Büyükkılıç, Erciyes başta olmak üzere Kayseri’nin 
en güzel günlerini yaşadığını söyledi. Erciyes’e ma-
yısta yağan kara sevindiklerini dile getiren Büyükkı-
lıç, “Sezonu neredeyse kapatıyoruz derken tekrar kar 
yağmaya başladı. Nisan ayının sonunda kapatacağı-
mızı beklediğimiz sezonu 15 gün daha uzattık.” dedi.

Bu sezonun bereketli geçtiğini vurgulayan Büyük-
kılıç, “Daha önceki sezonlarda bir kez 3 Mayıs ve 5 
Mayıs’ı gördük. Ancak bu defa 5 Mayıs’ı geride bı-

raktık, 15 Mayıs’ı konuşuyoruz. Erciyes hakikaten bu 
dönem altın çağını yaşıyor.” ifadesini kullandı.

Büyükkılıç, Erciyes’in sadece kayakla değil, te-
nis, futbol, bisiklet, voleybol, yüzme, atletizm, mo-
tosiklet, koşu, snowboard, kızak, tırmanış, ATV safari 
turları ve beyzbol gibi branşlarda da birçok sporcuyu 
ağırlayan bir merkez haline geldiğini vurguladı.

Kayseri’nin 2029 Dünya Spor Başkenti olduğunu 
anımsatan Büyükkılıç, “İstanbul, Kayseri’ye uçakla 
bir saat. Uçaktan indikten sonra 20 dakikada Erciyes 
Kayak Merkezi’ne otoban gibi yollardan ulaşıyorsu-
nuz. Develi, Hisarcık, Hacılar ve Tekir olmak üzere 
4 kapısı var.” diye konuştu. Büyükkılıç, Endonezya, 
Malezya, Güney Kore, Brezilya, İngiltere, Polonya 
ve Çekya gibi ülkelerden gelen turistlerle Türkiye’nin 
tanıtımına katkı sağladıklarını sözlerine ekledi.

“MAYIS AYINDA KAYAK YAPMAYI                 
DAHA ÖNCE DENEYIMLEMEDIM”

Kayak için Erciyes’i tercih eden Feyyaz Fedai de 
kayak sezonunun uzamasının turizm açısından iyi ol-
duğunu söyledi. Sıcak havada kayak yapmanın ayrı 
bir zevk olduğunu belirten Fedai, “Çok güzel bir şey. 
Mayıs ayında kayak yapmayı daha önce deneyimle-
medim. Çok farklı çünkü hava sıcak, üstümdeki mon-
tu bile çıkarmak istiyorum.” diye konuştu.

Ahmet Furkan Şener ise sezonun uzamasına se-
vindiğini dile getirdi. Farklı bir deneyim yaşayacağını 
ifade eden Şener, “Taze kar yağdığı için mükemmel 
bir kayak yapacağımızı düşünüyorum.” dedi.      (AA)
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